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ÚVODNÍK ZPRÁVY Z RADNICE

Vážení spoluobčané,
letošní léto pomalu končí a s ním přichází čas 
zklidnění a příprav na nadcházející podzimní 
měsíce. Věřím, že jste si léto užili plnými douš-
ky – ať už jste zůstali doma, nebo vyrazili na 
cesty, a že jste načerpali novou energii a ra-
dost ze společných zážitků s rodinou i přáteli. 
Letní Plasy opět ožily pestrou nabídkou kultur-
ních, sportovních i společenských akcí, které 
nám připomněly, jak důležitý je živý veřejný 
prostor. Srdečně děkuji všem organizátorům, 
spolkům a dobrovolníkům, kteří se na tom 
podíleli.
Zároveň bych se s vámi ráda podělila o jednu 
velmi významnou událost, která se zapíše do 
novodobé historie města Plasy jako skutečný 
milník. V pondělí 16. června 2025 jsme se spo-
lečně se zástupci vlády, kraje, Ředitelství silnic 
a dálnic a mnoha dalšími hosty zúčastnili slav-
nostního zahájení stavby mostu, který bude 
klíčovou součástí tolik očekávaného silničního 
obchvatu našeho města.
Tato stavba je výsledkem mnohaletého úsi-
lí, jednání, projektových příprav i trpělivého 
čekání. Pro nás všechny představuje nejen 
dopravní řešení, které zásadně uleví našemu 
městu od tranzitní dopravy, ale také investici 
do bezpečnějšího, klidnějšího a kvalitnějšího 
života v Plasích. Je to krok, který změní po-
dobu města a otevře nové možnosti pro jeho 
rozvoj. Více k tomuto tématu se dočtete  
v samostatném článku.
S přicházejícím zářím vstupujeme do období, 
které v sobě nese krásu proměn. Dny se zkra-
cují, krajina se pomalu halí do teplejších tónů  
a do vzduchu se vkrádá svěží podzimní vítr.  

Tři měsíce utekly jako voda a my vás všech-
ny opět zdravíme s novinkami z radnice. Ani 
o prázdninách se nezahálí a je tady spousta 
práce. 

NÁSTAVBA ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Stavba běží naplno!
Zprávy o rozšíření naší základní školy patří  
k těm, které v městském zpravodaji rozhodně 
nesmí chybět. V minulém čísle jsme vás infor-
movali o předání staveniště, které proběhlo 
28. 4. 2025 – tímto datem se oficiálně rozběh-
ly stavební práce. Ještě před začátkem  
letních prázdnin se do akce pustila společ-
nost BIS a.s., která byla vybrána v rámci 
veřejného výběrového řízení a se kterou jsme 
následně podepsali smlouvu o dílo. Z důvodu 
zahájení prací skončil školní rok pro žáky  
o týden dříve. A jak to vypadá dnes? Stavba 
je v plném proudu, vše probíhá podle plánu  
a v příjemném tempu. Na pravidelných  
kontrolních dnech dolaďujeme detaily.  
Dobrou zprávou je, že v suterénu školy už 
nyní čekají nové šatní skříňky – každý žák tak 
bude mít od září svůj vlastní prostor na oble-
čení i učebnice. 

LEPŠÍ ZÁZEMÍ PRO PEČOVATELSKOU  
SLUŽBU I NOVÝ VÝTAH

S potěšením vás informujeme, že město za-
hájilo další důležitou investici – rekonstrukci 
prostor určených pro materiálně-technické 
zázemí pečovatelské služby. Tuto akci se po-
dařilo podpořit dotací (více se dočtete  
v článku o dotačních projektech níže).

Přeji vám, ať si nadcházející podzim užijete  
v dobrém zdraví, pohodě a s radostí z malých 
věcí – ať už při procházkách barevnou příro-
dou, setkáních s přáteli, nebo při návratu ke 
každodenním povinnostem. Věřím, že nás čeká 
podzim plný inspirace, tvořivosti a vzájemné-
ho porozumění.

Přeji vám krásné babí léto a klidný vstup do 
nového ročního období.
S úctou a přáním všeho dobrého,
 
Mgr. Eva Kantor Pořádková
Starostka

Výběrové řízení na zhotovitele proběhlo  
dne 7. 7. 2025 a zúčastnily se ho dvě stavební 
firmy. Rada města následně na svém jednání 
dne 16. 7. 2025 schválila doporučení hodnotící 
komise a vybrala firmu Concept stav s.r.o., 
která podala nejvýhodnější nabídku ve výši 
4 880 540,58 Kč bez DPH. Staveniště bylo 
předáno dne 31. 7. 2025 a akce by měla být 
dokončena ještě v letošním roce. V rámci re-
konstrukce dojde k úpravě stávajících prostor 
tak, aby co nejlépe sloužily zaměstnancům 
pečovatelské služby – vznikne zde zázemí 
pro administrativní činnost, šatny i hygienické 
zázemí.

Tím však práce v domě s pečovatelskou 
službou nekončí. Ještě letos na podzim dojde 
také k výměně výtahu, jehož technický stav 
je již dlouhodobě nevyhovující. Jde o investi-
ci, na níž panovala jednoznačná shoda mezi 
zastupiteli – nový výtah je zde nezbytností,  
a to i bez dotační podpory. Pro mnoho oby-
vatel domu je výtah jedinou možností, jak se 
dostat do vyšších pater. Ve výběrovém řízení 
na tuto akci uspěla firma Výtahy Schmitt + 
Sohn s.r.o., která výtah vymění za cenu  
997 000 Kč bez DPH.

NEBŘEZINY SE DOČKAJÍ NOVÉHO 
CHODNÍKU

Jednou z priorit osadního výboru Nebřezi-
ny bylo vybudování chodníku podél silnice 
III/23111 – a právě tato potřeba se nyní mění 
v realitu. Díky dotační podpoře z programu 
Plán obnovy a stabilizace venkova Plzeňského 
kraje mohla rada města na svém zasedání dne 
2. 7. 2025 schválit vyhlášení výběrového řízení 
na zhotovitele této stavební akce. 
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Samotné výběrové řízení pak proběhlo dne 
28. 7. 2025 a celkem se do něj přihlásilo pět 
firem. Nejvýhodnější cenovou nabídku před-
ložila firma DYBS stavební firma s.r.o., a to 
ve výši 820 018,50 Kč bez DPH. Rada města 
následně dne 30. 7. 2025 schválila uzavření 
smlouvy s tímto zhotovitelem. K samotné 
realizaci přistupujeme až v druhé polovině 
letošního roku, a to z důvodu nutných úprav 
projektu dle aktuálně platných norem i ná-
sledného čekání na vydání stavebního povo-
lení. Věříme, že nový chodník výrazně zvýší 
bezpečnost a komfort místních obyvatel při 
pohybu podél frekventované komunikace.

VODOVOD V ŽEBNICI: PRÁCE ÚSPĚŠNĚ  
POKRAČUJÍ

Práce na vodovodu v Žebnici pokračují dle 
schváleného harmonogramu a postupně se 
blížíme k vytouženému cíli. Rozvodná síť po 
celé obci – včetně hlavních řadů i přípojek  
k jednotlivým odběrným místům – je již kom-
pletně nainstalována. Celkem bylo připojeno 
77 odběrných míst. V následujících dnech 
bude zahájeno osazování vodoměrů na jed-
notlivá odběrná místa. Úpravna vody již fun-
guje ve zkušebním provozu. Zbývá dokončit 
terénní úpravy v okolí vodojemu, finální povr-
chy místních komunikací a zmíněné osazení 
vodoměrů. Pro obyvatele, kteří aktuálně trpí 
nedostatkem vody, je k dispozici pitná voda  
z veřejného odběrného místa i z kohoutku  
v obecním domě. Předpokládáme, že veškeré 
práce budou dokončeny v průběhu září, ná-
sledně proběhne zkušební provoz celé akce, 
bude požádáno o kolaudaci a veřejný vodo-
vod v Žebnici bude uveden do trvalého provo-
zu.         

REKONSTRUKCE ULICE BABINSKÁ A OKOLÍ 
BYTOVÝCH DOMŮ NA DRAHOTÍNĚ

Mezi plánované investiční akce letošního roku 
patří i rekonstrukce ulice Babinská, včetně 
přilehlých chodníků, parkovacích ploch,  
komunikací a veřejného osvětlení v okolí by-
tových domů na Drahotíně.
Projektová dokumentace byla zpracována 
společně s ulicí Potoční a pro celou stavbu již 
bylo vydáno stavební povolení. Realizace je 
plánována ve dvou etapách.

PRVNÍ ETAPA, zahrnující samotnou ulici  
Babinskou a odstavnou plochu naproti  
bývalému „Fordu“, by měla být zahájena ještě 
letos. Rada města na svém jednání dne  
13. 8. 2025 schválila uzavření smlouvy se spo-
lečností Mazeppa s.r.o. na zajištění výběrové-
ho řízení na dodavatele stavby.

Pokud vše proběhne bez komplikací, předpo-
kládáme zahájení stavebních prací v průběhu 
října tohoto roku.

POZVÁNKA NA SLAVNOSTNÍ KŘEST NOVÉ 
KNIHY O PLASÍCH A NA OSLAVY VÝROČÍ  
880 LET OD ZALOŽENÍ PLAS

O akcích k Roku oslav 880 let od založení Plas 
jsme vás již informovali v minulých číslech. 
Tímto si dovolujeme vás všechny srdečně 
pozvat na Slavnostní křest nové knihy o Pla-
sích „Střípky z historie a současnosti“, který 
se bude konat dne 26. 9. 2025 v Kulturním 
domě v Plasích, a následně na Oslavy 880 let 
od založení Plas, historický a zábavný pro-
gram pro malé i velké diváky, který se bude 
konat dne 27. 9. 2025 na nádvoří u kašny. Více 
naleznete na přiložených plakátech. 

Zároveň již došlo k dokončení venkovní úni-
kové hry „Putování plaskou historií“ vydané  
k tomuto výročí. Jedná se o šifrovací hru, 
která vás má provést prostředím Plas, historií 
starší i novější. Ujdete při ní 3 km a projde-
te 11 kol. Hra začíná u sochy sv. Bernarda na 
nádvoří a je nutné mít v telefonu zapnutou 
polohu. QR kódy k jejímu stažení naleznete na 
přiloženém plakátu. 

Radní města Plasy
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Plaská pouť Na Královnu 2025

Tradiční plaská pouť Na Královnu se letos 
konala o víkendu 16. – 17. 8. 2025. I když jsme 
neprováděli žádné změny v rozmístění jed-
notlivých částí pouti, rozhodli jsme se letos 
přistoupit k novému organizačnímu modelu 
pro atrakce. Ten nám umožnil nabídnout nejen 
nové atrakce, ale zároveň zajistil, že vše na 
louce probíhalo hladce a bez komplikací.
Staročeský jarmark se opět konal na louce  
u rybníka, kde jste mohli potkat spoustu zná-
mých i nových tváří. I přes sobotní nepřízeň 
počasí jste si mohli během nákupů vychutnat 
vystoupení flašinetářky, která celé akci do-
dala kouzelnou atmosféru. Nedělní program 
byl zaměřený na zábavu pro všechny gene-
race – žonglérské vystoupení s následným 
workshopem oslovilo malé i velké a od 16:00 
hodin zahrála kapela III. míza, která přilákala 
řadu posluchačů. Nedělní počasí nám naštěstí 
přálo, což se odrazilo na celkové pohodě  
a zájmu návštěvníků.

Kulturní program na nádvoří u kašny zahájila  
v sobotu ve 13:00 hodin kapela Amátovka.  
I když počasí nebylo zpočátku ideální, od 
15:00 hodin zazněly známé muzikálové me-
lodie v podání Josefa Vágnera a po něm od 
16:00 hodin pobavil publikum svým humorem 
a „trapnomagií“ Richard Nedvěd. Večerní pro-
gram začal tradičně ve 20:00 hodin, tentokrát 
však se dvěma interprety – nejprve vystoupil 
Pokáč, který přilákal mnoho lidí, a večer zavr-
šila kapela Jan Fernet a spol., která publikum 
udržela v dobré náladě až do konce.
Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří se 
na organizaci pouti podíleli – bez vaší pomoci 
a nasazení by to nešlo.
Těšíme se, co přinese pouť v roce 2026!

Mgr. Eliška Palmová
II. místostarostka města Plasy
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Jednotná kanalizace 
v Nebřezinech

V letošním roce proběhla výstavba jednotné 
kanalizace v obci Nebřeziny.  Stavbu provádě-
la firma BP stavby CZ s.r.o. V současnosti je 
stavba přerušena. V měsíci září bude prove-
deno položení asfaltového krytu po výkopo-
vých pracích.

Cena díla dle SOD a jejich dodatků je 4 600 

612 Kč bez DPH.
Jedná se o část obce ulice ke Kaznějovu. Bylo 
položeno cca 650 m kanalizačního potrubí. 

Radim Mlčoch 
stavební technik 

I. ETAPA

V roce 2024 proběhla výměna svítidel veřejné-
ho osvětlení v Plasích a obci Babina.
Výměnu starých svítidel za nová LED světla 
provedla firma BAHAU CZ s.r.o.
V rámci I. etapy bylo vyměněno 352 svítidel. 
V Plasích (jedná se o část města Plasy za 
mostem přes řeku Střelu směr Kralovice) bylo 
vyměněno 298 svítidel a v obci Babina  
54 svítidel.
Cena díla za VO Plasy I. etapa dle SOD je  
3 354 201,20 Kč bez DPH. Výše dotace byla  
3 308 201,20 Kč bez DPH.
Výměnou svítidel bylo dosaženo finanční
úspory za rok ve výši 552 087 Kč bez DPH.
 
II. ETAPA

V roce 2025 proběhla výměna svítidel veřej-
ného osvětlení v Plasích a obcích Nebřeziny, 

Lomnička u Plas, Horní Hradiště, Žebnice  
a části obce Sokolka.
Výměnou starých svítidel za nová LED svítidla 
provedla firma ToDraft s.r.o.
V rámci druhé etapy bylo vyměněno 404 sví-
tidel. V Plasích (jedná se o část města Plasy 
před mostem přes řeku Střelu směr Plzeň) 
bylo vyměněno 206 svítidel. V obci Nebřeziny 
bylo vyměněno 80 svítidel, v obci Lomnička  
u Plas 30 svítidel, v obci Horní Hradiště 44 sví-
tidel, v obci Žebnice 40 svítidel a v části obce 
Sokolka 4 svítidla.
Cena díla za VO Plasy II. etapa dle SOD je  
3 798 079 Kč bez DPH. Výše dotace byla  
3 449 880 Kč.
Vyhodnocení úspor el. energie bude provede-
no příští rok v květnu po roce provozu. Oče-
kává se podobná úspora jako byla u I. etapy.

Radim Mlčoch 
stavební technik

Výměna veřejného osvětlení Dotace

Díky aktivnímu přístupu vedení města se Pla-
sy a přidružené obce mohou těšit z celé řady 
investičních projektů, které zlepšují kvalitu 
života obyvatel, modernizují infrastrukturu  
a posouvají město směrem k udržitelnější 
budoucnosti. Dovolte mi, abych Vám přiblížila 
dotační projekty, které se v letošním roce re-
alizovaly, jsou v plném proudu a na které ještě 
čekáme. 

Na podzim bude dokončena akce „Výstavba 
vodovodu a vodojemu včetně napojení na 
úpravnu vody v obci Žebnice (Plasy)  
– II. a III. etapa“, která představuje důležitý 
krok k zajištění kvalitní a stabilní dodávky pit-
né vody pro obyvatele. Na tuto klíčovou in-
vestici jsme již díky průběžné fakturaci získali  
7 167 682,36 Kč z Ministerstva zemědělství. 
Kromě toho byla v letošním roce podána  
žádost o dotaci na kofinancování této akce  
u Plzeňského kraje, která byla schválena,  
a byla přislíbena částka 2 132 000 Kč. V sou-
časné době se připravuje Smlouva o poskyt-
nutí dotace.

Když už jsme v Žebnici, tak tu chvilku ještě 
zůstaneme. Nedávno byla dokončena obno-
va střechy na obecním domu, ze které byl již 
v loňském roce sejmut eternit a nahradila ho 
plechová krytina, v letošním roce byl na řadě 
hromosvod. Plzeňský kraj na tuto akci přispěl 
dotací ve výši 450 000 Kč.

Začátkem roku byla dokončena akce „Páteřní 
síť města Plasy, napojení na CamelNET“, na 
kterou jsme od Plzeňského kraje získali dotaci 
ve výši 1 088 822 Kč. Část dotace byla vypla-

cena již v loňském roce, zbytek očekáváme 
každým dnem. CamelNET je páteřní vysoko-
rychlostní síť, která umožňuje rychlé a stabilní 
internetové připojení pro městské instituce, 
školy, knihovny a další veřejné objekty. Projekt 
je zásadní nejen pro modernizaci infrastruk-
tury, ale také pro lepší dostupnost digitálních 
služeb pro občany.

V dubnu letošního roku byla dokončena Míst-
ní energetická koncepce, na kterou město 
získalo dotaci ve výši 206 530 Kč z prostřed-
ků Národního plánu obnovy. Tento dokument 
slouží jako strategický nástroj, který analyzuje 
současné energetické potřeby města a na-
vrhuje opatření pro úspory, vyšší efektivitu 
a využití obnovitelných zdrojů. Koncepce je 
základním krokem k odpovědnému a udržitel-
nému nakládání s energií.

Ve stejném termínu byla dokončena také  
II. etapa modernizace veřejného osvětlení, 
která probíhala v Plasích a v obcích Žebnice, 
Horní Hradiště, Lomnička a Nebřeziny. Projekt 
přinesl energeticky úsporná LED svítidla a tím  
i nižší provozní náklady. Na tuto akci město 
již na konci loňského roku získalo od Minister-
stva průmyslu a obchodu dotaci ve výši  
3 449 880 Kč. 

Jak jste si již všimli, na konci června byly za-
hájeny práce na samotné nástavbě základní 
školy, která je významným krokem ke zlepšení 
podmínek pro výuku. Město má podanou žá-
dost o dotaci u Ministerstva pro místní roz-
voj a do konce srpna bychom měli znát výši 
přidělené částky.

DOTACE POMÁHAJÍ MĚSTU PLASY I JEHO PŘIDRUŽENÝM OBCÍM RŮST A MODERNIZOVAT SE
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V srpnu byly zahájeny práce na Domě s pečo-
vatelskou službou, konkrétně se jedná o re-
konstrukci prostor zázemí pro pečovatelskou 
službu. Tato důležitá investice pro sociální 
oblast je podpořena dotací ve výši  
5 248 750 Kč od MAS Světoviny jako nosite-
le „Strategie komunitně vedeného místního 
rozvoje MAS Světovina, o. p. s. na období 
2021-2027“ s vazbou na výzvu č. 49 – IROP – 
sociální služby – SC 5.1.

Momentálně probíhají také práce na akci  
„Výsadba a arboristické zásahy ve městě  
Plasy“, kdy cílem tohoto projektu je zlepše-
ní stavu městské zeleně, a to jak výsadbou 
nových stromů, tak i odbornými zásahy do 
stávajících porostů. Díky těmto zásahům se 
zvýší bezpečnost veřejného prostranství  
a zároveň přispívají ke zlepšení životního pro-
středí, jako například zadržování vody  
v krajině. Na tuto akci město získalo dotaci od 
Agentury ochrany přírody a krajiny ČR ve výši 
3 260 186 Kč.

Předposlední letošní žádostí o dotaci je vý-
stavba nového chodníku v obci Nebřeziny  
v délce 121 metrů. Projekt je aktuálně posou-
zen Plzeňským krajem, kde máme zažádáno  
o finanční podporu, a v září očekáváme  

rozhodnutí o výši přidělené částky. Chodník 
zvýší bezpečnost chodců a přispěje k lepší 
dopravní infrastruktuře v obci.

Horkou novinkou je podání žádosti o dotaci 
ve výši 300 385 Kč v rámci 87. výzvy Státního 
fondu životního prostředí ČR na zpracová-
ní digitálního povodňového plánu a pořízení 
elektrocentrály. Povodňový plán slouží jako 
klíčový prvek pro efektivní řízení rizik spoje-
ných s povodněmi a pro zlepšení připrave-
nosti města na mimořádné události spojené  
s vodním živlem. Je považován za jeden ze 
základních nástrojů proaktivní ochrany před 
povodněmi, který pomáhá minimalizovat 
škody na majetku, infrastruktuře i zdraví oby-
vatel. Elektrocentrálu lze využít pro krizové 
řízení při povodních i pro další potřeby obce. 
Konkrétně se jedná o 3fázovou elektrocentrá-
lu MEDVED GRIZZLI 10000 VE AVR.

Město Plasy pokračuje v úspěšném čerpání 
externích prostředků na zlepšení života svých 
obyvatel. Ty městu umožnují realizovat inves-
tice, které by byly jinak jen těžko dosažitelné.

Anita Kučerová
dotace, veřejné zakázky
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PLASY NA PRAHU NOVÉ ÉRY: Obchvat, 
který promění město

V úvodu jsem vás informovala o významné 
události — slavnostním zahájení stavby mos-
tu, který se stane součástí tolik očekávané-
ho obchvatu města Plasy. Dovolte mi nyní 
podrobněji přiblížit, co tato stavba pro naše 
město znamená, kdo stál u jejího zrodu a proč 
si zaslouží, abychom ji považovali za milník  
v novodobé historii Plas.

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ STAVBY – 16. 6. 2025 

Pondělí 16. června 2025 se nesmazatelně za-
psalo do historie města Plasy. Za přítomnosti 
mnoha významných hostů proběhlo slavnost-
ní zahájení stavby mostu přes řeku Střelu, 
který bude dominantní a klíčovou součástí 
nového obchvatu města.

Zúčastnili se jej:
→ ministr dopravy Martin Kupka,
→ ministr kultury Martin Baxa,
→ hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan,
→ generální ředitel Ředitelství silnic a dálnic
    Radek Mátl,
→ ředitel Správy ŘSD Plzeň Miroslav Blabol,
→ zástupci zhotovitelských firem (Stavby
    mostů, Eurovia CZ, SAGASTA),
→ vedení města Plasy,
→ zástupci krajského úřadu, odborné  
    veřejnosti a médií.

Ve svém projevu jsem připomněla, že se začí-
ná naplňovat to, v co jsme všichni doufali  
a o co jsme dlouhá léta usilovali. Připustila 
jsem, že nás v následujících měsících čeká 
náročné období plné omezení, změn a mož-
ná i nepohodlí. Přesto věřím, že ho společně 
zvládneme. Stavba obchvatu pro nás totiž ne-
byla nikdy jen dopravní záležitostí — vždy šlo 
především o bezpečnost, klid a kvalitu života 

nás všech. Most, jehož výstavba právě začí-
ná, nebude jen technickým objektem. Vnímám 
ho jako symbol pokroku, změny a společného 
odhodlání. Věřím, že přinese výraznou úlevu 
od tranzitní dopravy, zvýší bezpečnost  
v ulicích a umožní Plasům dále se rozvíjet jako 
příjemné místo k životu.
Zároveň jsem poděkovala všem, kteří se na 
tomto projektu podíleli — od odborníků  
a projektantů, přes zástupce ŘSD a státu až 
po vás, občany, kteří jste po mnoho let volali 
po řešení. Vaše trpělivost, podpora i důvěra 
byly jedním z hlavních motorů celého  
procesu.
Zakončila jsem s nadějí, že až se opět sejde-
me, bude to už při slavnostním otevření ho-
tového mostu, který spojí nejen břehy řeky 
Střely, ale i naši minulost s budoucností.

PROJEKT VE ZKRATCE

Most označený jako SO 201 překlene hluboké 
údolí řeky Střely. Jedná se o technicky nároč-
ný a unikátní projekt — nejvyšší silniční most 
v České republice, sahající až do výšky 87,3 
metru, o délce 496 metrů. Stavbu realizuje 
sdružení firem Stavby mostů, Eurovia CZ  
a SAGASTA. Souběžně s výstavbou mostu 
budou probíhat nezbytné přeložky inženýr-
ských sítí.
Na most naváže druhá etapa – samotný 
obchvat města Plasy v délce 5,6 km, jehož 
zhotovitelem bude dle výsledků výběrového 
řízení společnost STRABAG SIS a.s. s pláno-
vaným zahájením stavby v polovině září 2025.
Celková doba výstavby celého obchvatu 
(včetně mostu) je stanovena na 1000 dní do 
zprovoznění a 1200 dní do kompletního do-
končení. Kolaudace a plný provoz jsou tedy 
plánovány na první polovinu roku 2028.

CO OBCHVAT PŘINESE

Denně projíždí centrem Plas až 10 000 vozidel 
včetně nákladní dopravy. Silnice I/27 dosud 
vedla přímo kolem kláštera, domů a podniků. 
Nový obchvat odvede tranzit mimo obydle-
né části, zklidní dopravu ve městě, sníží hluk, 
prach i riziko nehod. Zlepší se kvalita ovzduší  
i celkové životní podmínky pro nás všechny.
Zároveň získáme nové možnosti rozvoje měs-
ta – pro bydlení, podnikání i turistiku. Most  
s vyhlídkou a cyklostezkou se může stát no-
vým symbolem Plas – místem, kde se spojují 
moderní technologie s krajinou a historií.

Děkujeme, že jste u toho s námi.

Na závěr mi dovolte znovu vyjádřit poděko-
vání všem, kteří se zasloužili o to, že se ten-
to dlouholetý sen stává skutečností. A vám, 
občanům, děkuji za trpělivost, podporu a víru, 
že i velké věci se dají uskutečnit.

Srdečně vaše
Mgr. Eva Kantor Pořádková
starostka města Plasy
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15. jednání zastupitelstva města Plasy 
dne 10. 3. 2025

→ ZM schválilo OZV o nočním klidu pro rok
    2025.

→ ZM schválilo předloženou „Žádost o dotaci
    na dopravní obslužnost“, kterou zaslal  
    Krajský úřad PK. Dotace je na období od  
    1. 1. 2025 do 31. 12. 2025. Výše dotace činí  
    118 520 Kč.

→ ZM schválilo uzavření Plánovací smlouvy
    o vybudování dopravní a technické 
    infrastruktury, se zapracováním  
    předložených připomínek. Předmětem  
    smlouvy je vybudování dopravní  
    a technické infrastruktury a bezúplatný 
    převod vlastnického práva k ní na město 
    Plasy.

→ ZM neschválilo koupi podílu pozemku  
    p.č. 250 v k.ú. Plasy. 

→ ZM schválilo prodej části pozemku  
    p.č. 352/2 v k.ú. Nebřeziny s druhem  
    využití ostatní plocha/jiná plocha  
    o velikosti 1 m² za cenu 200 Kč + DPH  
    v zákonné výši.

→ ZM neschválilo koupi podílu pozemku  
    p.č. 577 v k.ú. Plasy.

→ ZM neschválilo koupi podílů pozemků  
    p.č. 113/45, 492/2, 501/3 v k.ú. Plasy.
 
 
 
 
 
 
 

→ ZM schválilo převod majetku Správy  
    a údržby silnic PK jako příspěvkové  
    organizace Plzeňského kraje formou daru   
    městu Plasy pozemky p.č. st.265  
    zastavěná plocha a nádvoří na č.p. 8  
    o celkové výměře 1 m² a p.č. 1064/2  
    ostatní plocha/silnice o celkové výměře  
    99 m² v k. ú. Horní Hradiště.

→ ZM schválilo cenu vodného – Vodovod 
    Žebnice – 60 Kč /m³ (bez DPH) - vč. DPH 
    - 67,20 Kč /m³ a měsíčního paušálu 100 Kč 
    /vodoměr (bez DPH) - vč. DPH  
    112 Kč / vodoměr.

→ ZM pověřilo starostku města jednáním  
    o bezúplatném převodu objektu Huti  
    z města Plasy na NTM za stanovených 
    podmínek (rekonstrukce + zprovoznění ve 
    stanovené době).

→ ZM pověřilo pp. Novotného a Koubu  
    zjištěním možnosti znovuzavedení diskuse   
    na webových stránkách města Plasy  
    případně jiné platformy, kde se občané  
    mohou transparentně vyjádřit.

16. jednání zastupitelstva města Plasy 
dne 7. 5. 2025

→ ZM delegovalo jako zástupce města Plasy 
    na jednání Valné hromady společnosti  
    Vodárenská a kanalizační a.s. v roce 2025, 
    které se koná dne 19. 6. 2025 v kulturním 
    domě v Nýřanech, starostku města Plasy 

Mgr. Evu Kantor Pořádkovou a jako  
náhradníka I. místostarostu Ing. Václava 
Grosse.

→ ZM schválilo předložené vyúčtování  
    provozování vodovodu v Horním Hradišti   
    za období 1. 1. – 31 .12. 2024 a vytvořenou  
    finanční rezervu známou ke 31. 12. 2024, ve   
    výši 254 209,62 Kč bez DPH.

→ ZM schválilo poskytnutí neinvestiční  
    dotace pro TJ Sokol Plasy z rozpočtu  
    města Plasy, a to ve výši 392 000,00 Kč.

→ ZM schválilo zveřejnění záměru prodeje 
    pozemků p.č. 421/14 a 421/15, oba  
    s druhem využití ostatní plocha/jiná plocha 
    v k.ú. Plasy předem známému uchazeči. 

→ ZM schválilo zveřejnění záměru prodeje 
    části pozemku p.č. 32/9 o výměře cca  
    220 m² v k. ú. Lomnička předem známému 
    uchazeči.

→ ZM schválilo zveřejnění záměru prodeje 
    části pozemku p.č. 1504/1 o velikosti 45 m² 
    v k.ú. Žebnice předem známému uchazeči 
    (tabulková cena je ve výši 200 Kč/m² + 
    DPH v zákonné výši).

→ ZM schválilo zveřejnění záměru prodeje 
    pozemku p.č. 55/3 o celkové výměře  
    190 m² s druhem využití ostatní plocha/  
    jiná plocha v k.ú. Plasy předem známému  
    uchazeči.

→ ZM vydalo předběžný souhlas s prodejem 
    pozemků p.č. 182/146 a části pozemků  
    p.č. 182/127, 182/146, 182/126 a 182/5 v k. ú. 
    Plasy. Současně vydalo předběžný  
    souhlas s odkupem částí pozemků  
    p.č. 182/128, 182/127 a 182/126 v k. ú. Plasy.

→ ZM vzalo na vědomí informace Finančního 
    odboru MěÚ Plasy.

→ ZM schválilo předloženou koncepci  
    a zapracování závěrů MEK do Akčního  
    plánu města Plasy.
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→ ZM neschválilo navrhovanou změnu  
    Stanov společnosti VaK a.s.

→ ZM jmenovalo členem Osadního výboru 
    Nebřeziny p. Pavla Sotáka.

→ ZM schválilo zveřejnění záměru prodeje 
    pozemku p. č. 163/1 o výměře 6 m² v k.ú. 
    Plasy předem známému uchazeči.

→ ZM schválilo prodej části pozemku  
    p.č. 1504/1 o celkové výměře 662 m²  
    s druhem využití ost. plocha/ostatní  
    komunikace.

→ ZM schválilo prodej pozemku SVJ  
    v Plasích, Potoční 498 a 499, IČ. 71207309, 
    zastoupeného p. Jiřím Šimlem.

→ ZM neschválilo koupi pozemku p.č. 412 
    o celkové výměře 17 405 m² s druhem 
    využití orná půda za cenu 1 566 450 Kč,  
    v k.ú. Nebřeziny.

→ ZM uložilo zahájení jednání o ceně za  
    pozemek p.č. 331/24 o celkové výměře  
    17 m² s druhem využití ostatní plocha/ 
    silnice v k.ú. Plasy.

→ ZM schválilo zveřejnění záměru prodeje 
    pozemku p.č. 1053 o celkové výměře  
    432 m² s druhem využití ostatní plocha/
    jiná plocha v k.ú. Horní Hradiště předem 
    známému uchazeči.

→ ZM schválilo Aktualizaci plánu společných 
    zařízení pozemkové úpravy Žebnice.

→ ZM schválilo Změnu průběhu katastrálních 
    hranic mezi k.ú. Žebnice a k.ú. Plasy, k.ú. 

    Babina, k.ú. Horní Hradiště.
→ ZM schválilo Návrh nového uspořádání 
    listu vlastnictví 10001 města Plasy v k.ú. 
    Žebnice, k.ú. Plasy a k.ú. Horní Hradiště.

→ ZM schválilo návrh změn katastrální  
    hranice Plasy č.e. 138 – stavba rodinné  
    rekreace Plasy předložený Katastrálním 
    úřadem pro Plzeňský kraj.

→ ZM schválilo návrhy změn katastrální  
    hranice Horní Hradiště č.e. 113 – stavba 
    rodinné rekreace Horní Hradiště  
    předložené Katastrálním úřadem pro  
    Plzeňský kraj.

→ ZM schválilo návrh změn katastrální  
    hranice Nebřeziny č.p. 102 – stavba  
    rodinný dům, předložený Katastrálním  
    úřadem pro Plzeňský kraj.

→ ZM schválilo účetní závěrku města  
    Plasy za rok 2024. Společně s účetní  
    závěrkou schválilo i výsledek hospodaření 
    města Plasy za rok 2024 (zisk ve výši  
    27 777 422,25 Kč) včetně jeho rozdělení  
    – převedení na účet 432 – výsledek  
    hospodaření za předcházející účetní  
    období.

→ ZM souhlasilo s hospodařením města Plasy 
    za rok 2024 bez výhrad a schválilo  
    předložený návrh Závěrečného účtu města 
    Plasy za rok 2024.

→ ZM vzalo na vědomí Zprávu o výsledku 
    přezkoumání hospodaření města Plasy za 
    rok 2024 – nebyly shledány chyby  
    a nedostatky.

17. jednání zastupitelstva města Plasy 
dne 18. 6. 2025

MARIUS PEDERSEN a.s.
– Sběrný dvůr Plasy

V poslední době přibývá incidentů na sběr-
ném dvoře, kdy občané odmítají při vývozu 
třídit odpad tak, jak mají, nebo vhazují více 
druhů odpadů do jedné nádoby, případně 
jsou navíc hrubí na obsluhu, když je na tuto 
skutečnost upozorní. 

Z TOHOTO DŮVODU PROSÍME OBČANY 
TRVALE ŽIJÍCÍ V PLASÍCH O AKCEPTOVÁ-
NÍ NÁSLEDUJÍCÍCH PODMÍNEK PROVOZU 
SBĚRNÉHO DVORA:

→ Každý občan se při vjezdu do dvora  
    prokáže občanským průkazem s trvalým 
    bydlištěm v Plasích a potvrzením  
    o zaplacení svozu popelnic za daný rok 
    (v případě chatařů bude nutné nahlásit  
    evidenční číslo chaty a doklad o zaplacení 
    svozu popelnic). 
→ V případě, že se bude na sběrném dvoře 
    nacházet více aut, jsou občané povinni 
    zastavit a vyčkat na pokyn obsluhy. 
→ Daná osoba prokazující se občanským  
    průkazem musí být přítomna osobně.  
→ Pokud vezete více druhů odpadů na  
    přívěsu, vždy je dobré si již při nakládce 
    doma odpad rozdělit, A HLAVNĚ  
    ROZEBRAT.

Ve sběrném dvoře jsou vždy kontejnery  
s určitou komoditou na stejném místě. Dost 
lidí se neustále ptá, kam s jednotlivými ko-
moditami, a i poté, co obsluha vše řekne, je 
odpad vhazován v rámci úspory času do ná-
dob, kam nepřísluší, takže pak najdeme papír 
v BIO atd.
Práce obsluhy spočívá v legitimování Vás 
všech u vjezdu, zjištění, co vezete, a vizuální 
kontrole, zda nevezete nějaký odpad, který 
se vůbec nevybírá.  

Obsluha musí vše zapsat do průběžné evi-
dence, tzn. jméno, příjmení, bydliště, co se 
přivezlo a kolik čeho.
Bohužel je hodně lidí neukázněných, vjedou 
do vrat rovnou do zadní části dvora, aniž by 
přibrzdili u vjezdu, vyhodí odpad, kam se jim 
zlíbí, a odjedou. Zvýšila se i agrese a vulga-
rita!!! Budeme tudíž omezovat vjezd aut na 
minimum, to znamená maximálně 3 auta  
s přívěsem ve dvoře. Pevně doufáme, že tou-
to poučkou se zlepší provoz sběrného dvora 
tak, abychom odbavovali auta co nejrychleji.
Rádi bychom jen podotkli, že vaše město je 
k vám velice vstřícné, veškerý odpad máte 
zdarma, ne každé město to má takto bez 
limitu. Snad tedy není takový problém se-
šlápnout karton, uklidit si po sobě na zemi 
popadanou trávu a chvíli i počkat, než obslu-
ha odbaví auto před vámi, případně pomoci 
staříkovi s ledničkou atd.

PRAVIDLA JEDNOTLIVÝCH KOMODIT:

DŘEVO – tuto komoditu musíme od vás 
přijímat demontovanou, a to z toho důvodu, 
že dřevo odvážíme na drcení. Musí být bez 
příměsí plastů, bez polstrování, bez pletiva, 
dveře musejí být bez skel, pantů, klik a jiného. 
Pokud máte pěkný nábytek, zvažte darování 
někomu jinému či inzerát na prodej, neboť  
i skříně, bedny a různé nadrozměry musí být 
rozebrané na placky, a to z toho důvodu, 
abychom neodváželi vzduch. Dále je třeba  
v součinnosti s obsluhou dbát na správné 
ukládání do kontejneru. Pokud jeden z vás 
vhodí desku nakřivo, napříč atd., vznikne 
vzduchová bublina. Další po vás to vhodí také 
špatně, tím pádem bude kontejner rychleji 
zaplněný (skulinami) a budeme vás posílat 
domů bez možnosti uložení dřeva. 
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ŽELEZO – podléhá ze zákona zvýšené kont-
role, viz Vyhláška 383/2001 Sb., § 8 (bod 3 – 
„Identifikací fyzických osob podle odstavce 
2 se rozumí zjištění jména, příjmení, data na-
rození, adresy trvalého pobytu nebo pobytu  
a čísla občanského průkazu nebo jiného prů-
kazu totožnosti každé z osob, od které byly 
odpady odebrány nebo vykoupeny.“).
Železo je třeba do kontejneru ukládat též čis-
té a s minimem nevhodného materiálu, tzn. 
z kovové konstrukce si již doma demontujte 
polstrování (týká se především židlí), ze se-
dacích souprav demontujte co nejvíce kovo-
vých kusů, pletivo vozte bez stínící plachty 
a bez zarostlého živého plotu atd. Kovy se 
odváží na další zpracování a od nás jakožto 
provozovatelů se požaduje co nejmenší podíl 
nevhodného materiálu. Obsluha má plné prá-
vo vyzvat občany k opsání čísla občanského 
průkazu, aby ho řádně zaevidoval do průběž-
né evidence.

ETERNIT jsme povinni odebírat od občanů 
zabalený do folie, daný v pytlích, v žokách… 
V případě, že je kontejner plný, obsluha má 
právo vás poslat ze dvora pryč a ve vzájem-
né spolupráci se musíte společně domluvit na 
jiný den příjmu odpadu.

PAPÍR A KARTON – primárně byste si měli  
z kartonových krabic vyndat polystyrén  
a pytlíky už doma před příjezdem do dvora. 
Vyžadujeme karton sešlapat, a to z důvodu 
úspory místa v kontejneru. Není to vůbec po-
vinnost obsluhy a ta má plné právo vás upo-
zornit. Bohužel se stává to, že se lidé podivují 
a osočují obsluhu, co po nich vyžadujeme.  
V krabicích by neměl být žádný jiný materiál. 

BIO – pokud si vezete do dvora trávu v pyt-
lích, tak prosíme o vysypání z pytle, a pokud 
vám tráva či lupení popadá kolem kontejneru, 
měli byste si po sobě zamést, obsluha vám 
půjčí koště a lopatu.

ELEKTROSPOTŘEBIČE – jsme povinni přijí-
mat kompletní, tzn. neodřezávat kabely či ne-
vybírat kompresory. Pokud je v lednici či mra-
záku zkažené a zapáchající jídlo, má obsluha 
plné právo vás vyzvat k odvezení elektra  
a vůbec ho nepřijmout. Pokud někdo odváží 
do dvora fritovací hrnec, nesmí obsahovat 
olej. Při vhození do klece olej vytéká do ostat-
ního zařízení a na zem.

PNEUMATIKY – jsme povinni přijímat bez 
disku – disk patří do kontejneru se železem 
– a relativně čisté. Pneumatiky se odváží 
na likvidační místo k rozdrcení. Pokud máte 
pneumatiku zarostlou v trávě či špinavou od 
bláta a ve vzorku kamení např. u větších roz-
měrů, má obsluha plné právo tuto pneumati-
ku nepřijmout.

Úklid po vykládce se týká i při vývozu STA-
VEBNÍ SUTI!

DOBRÁ RADA NA ZÁVĚR:

Pokud si chcete urychlit odbavení ve dvoře, 
zvláště když vezete více druhů odpadu, pak 
si čitelně napište na lístek:
→ Jméno a příjmení
→ Ulice + č.p.
→ Druh a množství odpadu (např. Papír  
    – 5 kg, Železo – 20 kg + číslo občanského   
    průkazu, Dřevo – 50 kg, Objemný odpad  
    – 100 kg atd.)

Předejte lísteček obsluze, která vás odnavi-
guje k příslušné nádobě. Dbejte při ukládání 
do kontejnerů výše uvedených rad.

Děkujeme za spolupráci,
Marius Pedersen a.s.

Odpadové hospodářství

Množství vyprodukovaného odpadu – Město Plasy

( dle ISPOP zpracovaného spol. Marius Pedersen)

Období: leden - červen 
( v tunách)

2021 2022 2023 2024 2025

Směsný komunální odpad 309,2 308,8 249,7 236,0 234,3

Objemný odpad 160,7 150,4 127,4 157,4 139,9

Papír a lepenka 28,9 28,5 29,9 37,8 39,3

Plasty 24,9 21,6 22,9 31,8 30,9

Sklo 24,4 24,7 22,7 31,1 22,6

Biologicky rozložitelný odpad 192,7 172,6 204,4 235,7 184,3

Dřevo 31,4 39,7 56,0 106,2 96,6

Kovy 15,3 6,7 9,7 15,4 8,8

Odpady obsahující azbest 14,4 10,4 13,3 8,9 14,0

Směsi nebo oddělené frekce betonu 159,1 120,1 142,6 253,2 268,7

Ostatní (pneumatiky, barvy atd.) 8,6 8,3 10,2 5,9 6,3

CELKEM vyprodukovaného odpadu 969,7 891,8 888,8 1 119,4 1045,7

Separační číslo 40,2% 39,0% 47,7% 53,6% 50,6%

Po zavedení vyhlášky o odpadech (platné od 
1. 1. 2023) pečlivě průběžně sledujeme množ-
ství jednotlivých druhů odpadů. Z hodnot 
uvedených v tabulce za leden – červen  

je patrné, že zavedená opatření nás postupně 
přibližují k legislativním cílům (zejm. zákon  
o odpadech č. 541/2020 Sb. v platném znění  
a související prováděcí vyhlášky). 

Za celý rok 2024 jsme dosáhli separačního 
čísla 55,4 %. 
Potvrdilo se, že náš nastavený systém má 
smysl a funguje, nicméně stále nejsme v cíli, 
a navíc se legislativní požadavky budou po-
stupně zpřísňovat. 
Konkrétní cíle pro obce jsou: 2025 — 60 %, 
2030 — 65 %, 2035 — 70 % třídění komunální-
ho odpadu. 
Splnění těchto cílů bude záležet na každém  
z nás. Je potřeba, aby přispěli všichni  
– občané města a přidružených obcí, chataři, 
chalupáři, podnikatelé i návštěvníci.  
Pouze společným úsilím dosáhneme požado-
vaných hodnot.  

Aktuálně řešíme zejména situaci u sběrného 
místa u COOPu v Plasích, kde jsou výsledky 
zatím neuspokojivé i po zavedení kamerové-
ho systému. Připravujeme proto další opat-
ření včetně rozšíření míst pro efektivnější 
sběr a třídění odpadů, o kterých Vás budeme 
postupně informovat. 

Děkuji vám všem, kteří již aktivně třídí a za-
pojují se do zlepšování stavu, a přeji klidný 
zbytek letošního léta. 

Ing. Václav Gross 
I. místostarosta města Plasy  



Plaský zpravodaj Plaský zpravodaj3/25 20 213/25

„DARUJ FUNKČNÍ NÁBYTEK – SBĚRNÝ 
DVŮR JE AŽ POSLEDNÍ MOŽNOST“

Co je účelem této sbírky nábytku?
Hlavním záměrem je prevence vzniku odpadu 
a pomoc lidem, kteří si nemohou dovolit poří-
dit nový nábytek. Sbírka má zároveň pomoci 
zvýšit povědomí o Nábytkové bance Plzeň-
ského kraje.

Jaký nábytek mohu darovat?
V rámci této akce můžete darovat jídelní 
židle, stoly, postele, komody, skříně, čisté 
matrace. Nábytek musí být zachovalý a plně 
funkční.
 
Jaký nábytek není vhodný pro  
darování?       
Nelze darovat poškozený, nefunkční nebo 
hygienicky závadný nábytek. Není možné da-
rovat nábytek, kterému chybí některé části. 
Nábytková banka nemůže přijmout ani ná-
bytek, který vyžaduje další opravy, aby mohl 
být funkční. Pokud si nejste jistí, můžete do-
předu zavolat nebo zaslat fotografie nábytku 

k darování na tel. 602 139 868 (WhatsApp), 
info@nbpk.cz.

Jak probíhá předání nábytku?
Na místě předání proběhne rychlá kontrola
nábytku, který chcete darovat. Pokud bude 
vhodný pro darování, pracovníci si ho od vás 
přeberou.

Kdo může nábytek darovat?
Tato akce je pro všechny obyvatele města 
Plasy.

Co se stane s darovaným nábytkem?      
Darovaný nábytek využije Nábytková banka 
Plzeňského kraje. Získaný nábytek přerozdělí 
formou bezplatné materiální pomoci lidem, 
kteří ho potřebují, a to pouze přes sociální 
organizace.

Co dělat, když nebude můj nábytek vhodný  
k darování?      
Pokud pomocníci vyhodnotí váš nábytek 
jako nevhodný k darování, nebude možné ho 
nábytkové bance předat. V tomto případě ho 
přijme sběrný dvůr, kde bude nábytek zlikvi-
dován.

Mohu darovat i jiný nábytek?        
Ano, lze darovat i jiný nábytek prostřednic-
tvím služeb Nábytkové banky Plzeňského 
kraje. Nábytková banka zajišťuje svozy po 
předchozí domluvě na tel. čísle 602 139 868 
nebo na e-mailové adrese info@nbpk.cz.

Projekt byl podpořen Ministerstvem životního 
prostředí, projekt nemusí vyjadřovat  
stanoviska MŽP.

Projekt je spolufinancován Plzeňským krajem.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
OD 1. 6. DO 31. 8.2025

KRÁSNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI TITO NAŠI OBČANÉ:

Avuk Václav, Belka Drahomír, Bienertová Hana, Bílek Václav, Cach Václav,
Dobešová Věra, Domecký Václav, Dub Jan, Dušičková Barbora, Gabčo Ján,

Gerhátová Alena, Hanzlíček Zdeněk, Heidenreich Václav, Höferová Marie,
Hubková Ivana, Hübnerová Jana, Hyneš Josef, Janská Naděžda, Jindra František,

Kolářová Růžena, Košťálová Marta, Kotlár Jiří, Kuruc Otakar, Kusík Milan, 
Lisenko Vladimír, Mareš Karel, Mařík Karel, Matoušek Ladislav, Mourová Blanka, 

Mutinská Zdeňka, Mužíková Jaroslava, Nechyba Miroslav, Neumanová Věra, 
Nováková Miluška, Pašková Věra, Patejdl Stanislav, Pecák Antonín, Petrlík Tomáš,

Plos Bohuslav, Pokorná Milena, Pokorný Pavel, Poucha Josef, Považan Martin, 
Radoš Michal, Růžičková Marie, Sadílková Jitka, Schneiderová Marta,
Sklenářová Jana, Slachová Jiřina, Soukup Antonín, Stejskal Jaroslav,
Šambergerová Blanka, Šimečková Irena, Šimerová Eva, Šiml Jaroslav,

Šourková Ludmila, Urban Ladislav, Václavík Vladimír, Vaňourková Marie, 
Záhrobská Anna a Zeman Václav

DO DALŠÍCH LET JIM PŘEJEME PEVNÉ ZDRAVÍ, HODNĚ RADOSTI 
A SPOKOJENOSTI V KRUHU JEJICH BLÍZKÝCH

S RADOSTÍ VÍTÁME NAROZENÉ DĚTI:

Adélu Faitovou, Valentýna Švajdlenku, Amálku Belzovou, Vojtěcha Gabriela, 
Rozárku Olinku Ranšovou, Matěje Radoše, Beátu Řezáčovou, 

Bedřicha Soukupa, Žofii Tukovou, Apolenu Soukupovou a Valerii Maříkovou

ROZLOUČILI JSME SE:

s panem Jiřím Sadílkem, s panem Miroslavem Vadlejchem, s paní Monikou Belkovou,  
spaní Danuší Antošovou, s paní Jarmilou Filipovou, s panem Jaroslavem Janečkem 

Ve společenské kronice neuvádíme tituly, neboť to nejsou údaje povinné pro registr evidence obyvatel.

Pokud si nepřejete být uveřejněni ve společenské kronice, sdělte toto na MěÚ pí. Eschnerové

 (tel. 373 340 689, e-mail: hana.eschnerova@mestoplasy.cz)
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DATUM NÁZEV AKCE POŘADATEL MÍSTO KONÁNÍ DOBA KONÁNÍ

září MONASTÝROVÁNÍ   
– KLÁŠTERNÍ ŽIVOT

Klášter Plasy Klášter Plasy 11:00

19.9. DIALOG DVOU SVĚTŮ JAN PŘEUČIL  
A VÁCLAV NÁVRAT

PKS KD Plasy 18:00

20.9. V. ROČNÍK VARHANNÍHO PODZIMU  
– JAN ESTERLE, PETRA KAMENICKÁ

Římskokatolická 
farnost

Kostel na Nebevzetí PM 18:00

21.9. BODLINKA: PICHLAVÉ 
DOBRODRUŽSTVÍ – KINO

PKS KD Plasy 17:00

24.9. FILMOVÁ STŘEDA – SRNKY PKS KD Plasy 19:00

26.9. KŘEST KNIHY O PLASÍCH Město Plasy KD Plasy 18:00

27.9. OSLAVY 880 LET OD ZALOŽENÍ MĚSTA Město Plasy nádvoří u kašny 14:00-20:00

27.9. OKTOBERFEST Knížecí pivovar Knížecí pivovar

28.9. TANEČNÍ PŘEDSTAVENÍ JARO Klášter Plasy Klášter Plasy 19:00

28.9. SVATOVÁCLAVSKÁ POUŤ J. Čiháková Hájovna Lipovka  
Lomany

14:00

4.10. V. ROČNÍK VARHANNÍHO PODZIMU – 
ONDŘEJ VALENTA, EVA PRCHALOVÁ

Římskokatolická 
farnost

Kostel na Nebevzetí PM 18:00

5.10. PŘED OPONOU SE ZLATOU 
ADAMOVSKOU A PETREM ŠTĚPÁNKEM

PKS KD Plasy 19:00

8.10. POVÍFÁNÍ S IVOU HÜTTNEROVOU MěK Plasy KD Plasy 17:00

11.10. MYKOLOGICKÁ VYCHÁZKA SPOJENÁ 
S BESEDOU

NOS Nebřeziny 14:00

12.10 PLASKÝ JARMARK Trhy Aleš Klášter Plasy 10:00-17:00

12.10. WORKSHOP FACE RESTART PKS KD Plasy 10:00-15:00

15.10. PODZIMNÍ SETKÁNÍ SE SENIORY DDM Kopretina DDM Kopretina 14:00

19.10. METTERNICH NEŽIL JAKO MNICH Plasy sobě KD Plasy 18:00

21.10. VYŘEZÁVÁNÍ DÝNÍ DDM Kopretina DDM Kopretina 17:00

25.10. MONASTÝROVÁNÍ – O KLÁŠTERNÍCH 
HODINÁCH

Klášter Plasy Klášter Plasy 13:00

28.10. ODZVONĚNÍ SEZÓNY CSD NTM Plasy HD CSD 10:00-17:00

28.10. SVĚTLUŠKY – LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
OBCÍ

NOS Nebřeziny 18:00

30.10. DVA NAHATÝ CHLAPI PKS KD Plasy 19:00

31.10. LAMPIONOVÝ PRŮVOD DDM Kopretina Velká louka 17:00

1.11. LAMPIONOVÝ PRŮVOD SDH Babina Babina 17:00

1.11. HALLOWEEN PRO DĚTI  
A STRAŠIDELNÁ NOC V ZOO

Nadace Zoo Zoo Plasy

6.11. VII. SETKÁNÍ SENIORŮ STP MO  
PLASY

STP Plasy KD Plasy 15:00-20:00

8.11. LAMPIONOVÝ PRŮVOD A DISKOTÉKA SDH Horní Hradiště Horní Hradiště 17:00

10.11. SVATOMARTINSKÉ SETKÁNÍ U 
ZELENÉHO KŘÍŽE POD OBOROU

NOS Nebřeziny 18:00

16.11. (NE)OBYČEJNÉ RADOSTI PKS KD Plasy 19:00

21. - 23.11. VÁNOČNÍ VÝSTAVA Vytvoř si domov, 
J. Beránková, S. 
Vaňková

Klášter Plasy 10:00-18:00

PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ
2025

22.11. VÝROBA VÁNOČNÍCH DEKORACÍ NOS Nebřeziny 15:00

28.11. ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMEČKU V HORNÍM HRADIŠTI

SDH Horní Hradiště Horní Hradiště 17:00

29.11. ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMEČKU V PLASÍCH

Město Plasy, ZŠ 
Plasy, ZUŠ Plasy

Prostor před kostelem 16:30

30.11. ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMEČKU V NEBŘEZINECH

NOS Nebřeziny 17:00

30.11. ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMEČKU V ŽEBNICI

SDH Žebnice Žebnice 17:00

6.12. 4. PRODEJNÍ VÝSTAVA MINERÁLŮ, 
ŠPERKŮ A ZKAMENĚLIN

PKS KD Plasy 10:00-16:00

6.12. MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA PRO DĚTI NOS Nebřeziny 17:00

6.12. MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V ZOO Nadace Zoo Zoo Plasy

9.12. VÁNOČNÍ KONCERT SKUPINY 
ANTIKVARTET

PKS KD Plasy 18:00

21.12 ADVENTNÍ KONCERT – V. BAUEROVÁ Město Plasy Kostel Nanebevzetí PM 17:00

24.12. VÁNOČNÍ NADÍLKA V ZOO Nadace Zoo Zoo Plasy

26.12. SVATOŠTĚPÁNSKÝ KONCERT J. Čiháková Kostel Nanebevzetí PM 17:00

27.12. KULEČNÍKOVÝ TURNAJ SDH Žebnice Žebnice

28.12. KULEČNÍKOVÝ A ŠIPKOVÝ TURNAJ SDH Horní Hradiště Hostinec u Floriána 10:00

31.12. II. ROČNÍK SILVESTROVSKÉHO 
POCHODU KOLEM NEBŘEZIN

NOS Nebřeziny 10:00
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ZPRÁVY Z KULTURNÍHO DOMU 
V PLASÍCH

Kulturní dům v letních měsících spolupracoval 
zejména na programu ve městě a už se 
těšíme, že v nadcházejícím období se 
návštěvníci vrátí opět k nám do budovy. 
Přinášíme vám přehled uplynulých  
i připravovaných akcí, které jsme připravili 
pro občany Plas a okolí.

PRÁZDNINOVÝ PROGRAM

Tři filmové projekce jsme letos naplánovali 
na letní kino. V areálu hospodářského dvora 
před knihovnou jsme se 28. června pobavili 
vtipným snímkem Jak se nám to mohlo 
stát!? Promítání další české komedie Kouzlo 
derby bylo 18. července přesunuto kvůli 
nepříznivému počasí zpět do sálu. A program 
našeho letošního letního kina uzavíralo  
22. srpna volné pokračování romantické 
komedie Bridget Jonesová: Láskou šílená.
O víkendu 16.-17. srpna jsme se podíleli na 
přípravě programu na Staročeském jarmarku 
během tradiční Plaské pouti  
Na Královnu. V sobotu se návštěvníkům 
s cyklem staročeských písní představilo 
pěvecké duo pod vedením flašinetářky 
Evy Haufové. Nedělní program pokračoval 
žonglérským vystoupením Kašpara Klepala, 
po němž následoval workshop pro veřejnost, 
kde si každý mohl vyzkoušet žonglování pod 
vedením profesionála. Početnému publiku 
fanoušků pak nabídla skvělý hudební zážitek 
country a bluegrassová kapela III. míza.
Poslední srpnovou neděli už patřil sál 
kulturního domu 5. bleším trhům, kdy 
měli návštěvníci možnost levně nakoupit 
nejrůznější zboží nebo najít zajímavosti ze 
sbírek a z pokladů z půdy.

AKCE, KTERÉ SE KONAJÍ BĚHEM ZÁŘÍ

Září je v plném proudu a my s radostí 
oznamujeme, že kulturní dům opět ožívá. 
Divadelní sezónu otevírá 7. září Divadlo 
Maebh představením Artur a Amélie, svěže 
vtipnou a inteligentní komedií o dvou 
rozdílných, ale blízkých lidech, kteří se 
potýkají s nástrahami partnerského života. 
Sobotní večer 13. září patří už pošesté Příkaz 
party na téma Disco 80. a 90. let. Myslíme  
i na starší ročníky, a tak jsme na pátek  
19. září pozvali známého českého herce Jana 
Přeučila, jehož povídání v pořadu Dialog 
dvou světů doprovodí hudebními vstupy 
houslista Václav Návrat. Nezapomínáme ani 
na nejmladší diváky. Na nedělní odpoledne  
21. září jsme pro ně vybrali animovanou 
pohádku o ježčích dvojčatech Bodlinka: 
Pichlavé dobrodružství. Pro dospělé pak 
navážeme filmovou středou 24. září, kdy je 
na programu komedie Srnky v hlavní roli se 
Štěpánem Kozubem.
S příchodem podzimu otevíráme také tři nové 
zájmové kluby pro dospělé: Klub seberozvoje 
pro maminky, Kino klub a Knižní klub. Pro 
maminky například kromě pravidelných 
setkání, která začínají v úterý 9. září v 9 hodin, 
připravujeme také několik workshopů  
– prvním je Face ReStart o správné péči 
o pleť. Filmová fanouškovská skupina se 
formuje od léta ve facebookové skupině  
a už se podílela na výběru titulu pro zářijové 
promítání. Setkání tohoto klubu proběhne 
hodinu před promítáním během filmové 
středy. Knižní klub se na podzim poprvé 
schází ve čtvrtek 25. září, a to v Baru Balkon 
ve 2. patře kulturního domu. 

FLAŠINETKY NA JARMARKU

III. MÍZA

ŽONGLERSKÉ VYSTOUPENÍ

POZVÁNKY NA PODZIMNÍ PROGRAM

Pokračovat budou každý měsíc nedělní 
promítání pro děti i filmové středy. Aktuální 
program kina najdete na našem webu, 
sociálních sítích a v městských vývěskách. 
Už od jara se mnozí těší na neděli 5. října, 
kdy sál zaplní oblíbená talk show Jiřího Bláhy 
Před oponou. Tentokrát budou jeho hosty 
známí pražští herci Zlata Adamovská a Petr 
Štěpánek. Vrcholem podzimní divadelní 
sezóny bude 30. října skvělá komedie 
Dva nahatý chlapi, se kterou k nám opět 
zavítá Martin Zounar společně s Martinou 
Randovou, Martinem Krausem a Danielou 
Šinkorovou.

Nedělní pořad 16. listopadu „Neobyčejné 
radosti“ bude patřit výběru šansonů, 
rockových a muzikálových písní „od 
Aznavoura po Queen“, při nichž zpěváky Báru 
Basikovou, Kláru Trojanovou a Martina Růžu 
doprovodí klavír i smyčcové kvarteto. Věříme, 
že si publikum z tohoto večera odnese 
nevšední hudební zážitek. K tradičnímu zvuku 
plnokrevné kapely se vrátíme 21. listopadu, 
kdy charitativní akci šipkařského spolku opět 
zakončí taneční zábava s revivalovou kapelou 
Batalion a rockovými hity.
Adventní čas nám v úterý 9. prosince, v den 
nedožitých 88. narozenin zakladatele souboru 
Antikvartet Dušana Vančury, zpříjemní 
legendární skladby složené původně zejména 
pro Spirituál kvintet. A závěr roku 2025 
plánujeme zakončit i letos Silvestrovskou 
Příkaz party.
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DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ PRO NÁVŠTĚVNÍKY

Chceme, aby si každý užil program v našem 
kulturním domě bez obav, a proto jsme 
přistoupili k úpravě pravidel pro vstup na 
večerní a zábavní akce. Tato opatření mají 
za cíl zajistit bezpečnost a ochranu zdraví 
i majetku. V souladu s novým návštěvním 
řádem upozorňujeme, že bez souhlasu 
pořadatele nebude možné přinášet do 
budovy potraviny a alkohol zakoupené jinde. 
Upozorňujeme na zvýšenou kontrolu u vstupu 
na večerní akce. Pořadatel ručí za bezpečné 
prostředí na akci pouze přímo v prostoru 
KD. Nový návštěvní řád je k dispozici na 
webových stránkách i u vstupu do budovy.

KDE NAJDETE VÍCE INFORMACÍ?
Další podrobnosti o plánovaných akcích 
se dočtete v kalendáři akcí na webových 
stránkách, v informační mobilní aplikaci  
a na vývěskách ve městě Plasy, a také přímo 
v kulturním domě, na našem Facebooku, 
Instagramu a webu kdplasy.cz.

Lenka Kropáčová

FARNOST PLASY

Vážení,
ve dnech 12. 7. a 13. 7. proběhl v našem 
kostele Nanebevzetí Panny Marie ve 
spolupráci se společností The Prague 
Concert Co. s.r.o., městem Plasy, Centrem 
stavitelského dědictví NTM Plasy a NPÚ  
– klášterem Plasy Anglický víkend.
V sobotu 12. 7. jsme přivítali 70členné hudební 
těleso mladých umělců ve věku 14 – 18let 
Bromley Youth Concert Band and Orchestra. 
Koncert měl 2 části, v první polovině zahrál 
Komorní orchestr pod vedením Rebeccy 
Cerbat i skladbu českého skladatele Leoše 
Janáčka a v druhé polovině nastoupil dechový 
orchestr pod vedením Chrise Woodhama  
a Davida Bullena a měli jsme možnost slyšet 
opět i skladbu českého skladatele Bedřicha 
Smetany – obě tělesa vynikající výkon.  

Druhý den mezi nás zavítal ansámbl St. Paul´s 
Girls School – 40členný dívčí ansámbl, opět 
ve věku 14 – 18let, kde každé z děvčat mělo 
min. 2 role – pěveckou + nástroj, takže jsme 
měli možnost slyšet vynikající pěvecký sbor, 
ale i instrumentální soubor, dechový  
a žesťový. Slyšeli jsme v úžasném provedení 
Slovanský tanec č.7 od Antonína Dvořáka. 
Počasí po oba dny bylo pravé anglické  
– poměrně chladno + déšť, ale byli jste úžasní, 
že jste mladé umělce přišli podpořit,  
a současně jste i finančně podpořili projekt 
Komunitního centra misionářů oblátů, které 
vzniká v Dolní Bělé. V sobotu na dobrovolném 
vstupném bylo vybráno 8 250,- Kč a v neděli  
7 353,- Kč, celkem 15 603,- Kč, za což Vám 
patří veliký dík.
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V době, kdy vychází toto číslo Zpravodaje, 
jsme již zahájili 5. ročník Plaského varhanního 
podzimu za finanční pomoci Plzeňského 
kraje. Nebudu již upozorňovat na srpnové 
koncerty. V září v pátek 12. 9. 2025 varhany 
rozezní Adam Viktora a budeme vzpomínat 
na plaského rodáka, architekta Antonína 
Wiehla. Další dva koncerty budou v sobotu 
20. 9. 2025, varhany rozezní prof. Jan Esterle 
a jako host vystoupí Petra Kamenická – zpěv. 
Při tomto koncertu zavzpomínáme na rodáka 
z Nebřezin, sochaře Václava Levého. Poslední 
koncert bude v sobotu 4. 10. 2025, varhany 
rozezní Ondřej Valenta, varhaník z katedrály 
sv. Víta, Vojtěcha a Václava z Prahy, jako 
host na flétnu bude účinkovat Eva Prchalová 
a koncert bude věnován řeholníku Mauritiu 
Vogtovi. 
Vstupné na všechny koncerty bude 
dobrovolné a bude použito na naši finanční 
spoluúčast, která činí 20 000,- Kč. 
Pokud by něco zbylo, bude to použito na 
pravidelnou údržbu varhan, kterou musí dělat 
specializovaná firma.
Srdečně vás zveme a současně vás prosíme, 
pokud víte, že má někdo z vašich známých, 
přátel rád varhanní hudbu, o pomoc  
s propagací.

Děkujeme vám a na setkání s vámi se za 
pořadatele těší P. Günther Ecklbauer, OMI  
a MUDr. Zdenka Tyrpeklová

POUŤOVÁ MŠE SV. 16. 8. 2025

Chtěli bychom se s vámi podělit o krásné 
chvíle, které jsme měli možnost prožít při 
mši sv. v sobotu 16. 8. 2025. Na tuto mši přijal 
pozvání nově vysvěcený kněz P. Jan Hála  
z Kutné Hory, který nyní jako kněz působí ve 
Vlašimi. Měli jsme možnost zamyslet se nad 
osobou Panny Marie a jejím poselstvím i pro 
dnešní dobu v promluvě novokněze P. Jana 
Hály, kterému přejeme hodně zdraví, štěstí  
a Boží ochrany do dalších let kněžské služby.

NOČNÍ AKCE, KTERÁ TRHALA REKORDY

V rámci Nocí ke hvězdám jsme letos přivítali 
nejvíce návštěvníků v historii. Vysoký zájem 
zaznamenaly i kláštery Kladruby a Teplá, se 
kterými na události spolupracujeme.
Atmosféra nasvíceného konventu a luštění 
tajenky do plaského kláštera v polovině léta 
přivedly přes půl tisíce návštěvníků. Během 
dvou večerů si mohli s hrací kartou samo-
statně procházet budovu konventu a řešit 
připravené úkoly. Pokud byli úspěšní, dozvě-
děli se první část tajenky, která pokračovala  
v Kladrubech a Teplé.
Máme radost, že se k nám každoročně vrací 
věrní luštitelé. Zároveň jsme letos přivítali  
i mnoho nových tváří a doufáme, že jsme je 
neviděli naposledy. Už teď můžeme prozradit, 
že Nocí ke hvězdám se bude možné vydat 
opět příští léto. 
Akce je součástí cyklu Monastýrování, do 
kterého patří také různorodé přednášky.  
A ještě než se klášter začne chystat k zimní-
mu spánku, tento cyklus pro letošní rok za-
končí setkání věnované klášterním hodinám  
a času. To proběhne v sobotu 25. října. 
Z dalších akcí můžeme připomenout tradiční 
Vánoční výstavu, která se v prostorách kláš-
tera uskuteční v prosinci. A kdo by nechtěl 
čekat do prosince, může už 12. října zavítat 
na Plaský jarmark na prostranství před kláš-
terem.

ALTÁN V OPATSKÉ ZAHRADĚ DOSTÁVÁ  
NOVOU TVÁŘ 

Obnova altánu v opatské zahradě pokračuje. 
Stavba s novou fasádou a střechou už dostá-
vá okna. Brzy by měla být přístupná  
veřejnosti.

KLÁŠTER PLASY          Klášter Plasy            @klaster_plasy
www.klaster-plasy.cz    
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O rekonstrukci altánu v opatské zahradě 
jsme se zmiňovali v minulém čísle. Tehdy byla 
stavba stále obklopena lešením a její krovy 
místo střešních tašek chránily plachty. Do 
podzimu altán už však vstupuje s dokonče-
nou fasádou i střechou. Jedno po druhém se 
do jeho zdí instalují nová okna. A jeho čelo 
zdobí znak opata Eugena Tyttla.
Právě Eugen Tyttl byl na počátku 18. století 
zadavatelem stavby altánu. Autorem projektů 
byl poté známý architekt Jan Blažej Santini-
-Aichel. Zahradní altán měl sloužit jako sou-
kromé odpočinkové místo. Avšak v době po 
zrušení kláštera, kdy se z opatské rezidence 
stal rodinný zámek Metternichů, byla v altánu 
černá kuchyně.
Do budoucna se mu vrátí jeho původní funk-
ce. Po dokončení rekonstrukcí bude altán 
opět jako odpočinkové místo otevřený pro 
návštěvníky, kteří zavítají na opatskou zahra-
du. Ta zůstává v rámci prohlídkového okruhu 
Zámek Metternichů přístupná i přes zimu. 
V období od října do března nás můžete na 
Zámku Metternichů navštívit vždy od středy 
do pátku. Jeden den v týdnu bude vychá-
zet také komentovaná prohlídka klášterního 
kostela Nanebevzetí Panny Marie. Konkrét-
ní termíny upřesníme na našich webových 
stránkách. 

PLASY LETOS HOSTÍ OBSÁHLOU  
KONFERENCI

Klášter Plasy slaví své 880. výročí ve společ-
nosti historiků, archeologů a badatelů  
z Česka i zahraničí. Výsledkem setkání bude 
sborník, který zachytí současné poznání. 
Tři dny plné přednášek, diskuzí a sdílení 
poznatků. Konference Plaský klášter v sou-
vislostech se koná 11. až 13. září 2025 při 
příležitosti 880. výročí od příchodu prvních 
cisterciáků do plaského údolí. V podobě nej-
různějších odborných příspěvků shrnuje nová 
zjištění a úspěchy, kterých se podařilo  
v posledním desetiletí v souvislosti s plaským 
klášterem dosáhnout.
Pozornost je věnována archeologickým ná-
lezům v klášterním areálu, obnově vodního 
systému budovy konventu, expozici Zám-
ku Metternichů, klášternímu umění i plaské 
cisterciácké krajině, která v roce 2024 získala 
prestižní evropské označení European  
Heritage Label. 
Konferenční příspěvky budou následně  
v psané podobě publikovány v souhrnném 
sborníku. Touto cestou si o nových zjištěních 
budete moci přečíst i vy.

Vendula Berčková, Správa kláštera Plasy, NPÚ

CENTRUM STAVITELSKÉHO DĚDICTVÍ NTM 
– DESET LET OD SVÉHO OTEVŘENÍ

V průběhu desáté výroční sezóny se uskuteč-
nilo několik zajímavých akcí – setkání mladých 
filmařů Future Memory Lab ve dnech  
5.-8. 6. 2025, v rámci Letního barokního fes-
tivalu Plzeňského kraje se uskutečnil 22. 6. 
varhanní koncert Jaroslava Tůmy a 28. 6. pře-
hlídka starých řemesel Hudba mnoha řemesel 
v Hospodářském dvoře CSD NTM Plasy, dne 
19. 7. se uskutečnilo setkání kovářů NTM s dal-
šími kovářskými přáteli z dobřívského Hamru 
a dalšími, dne 8. 8. nás navštívilo od 10:00 do 
15:00 54 historických automobilů na spole-
čenské akci pořádané Veteran Car Clubem 
Karlovy Vary a účastníci využili též speciální 
prohlídky našeho muzea. 

CENTRUM STAVITELSKÉHO 
DĚDICTVÍ NTM PLASY

Dne 16. 6. se uskutečnila u nás na zahradě 
velice významná akce pro Plasy a celé okolí  
– poklepání na základní kámen stavby nového 
mostu, která již v brzké době v plaském údolí 
vypukne. Jsme moc rádi, že si pořadatelé této 
úvodní akce výstavby obchvatu s mostem 
vybrali právě naše muzeum, které schraňuje 
stavitelské klenoty historie a pečuje o ně. 
V průběhu léta jsme spustili nový muzejní 
web WWW.MUZEUM-PLASY.CZ a tím jsme se 
připojili k aktualizovaným webům Prahy  
a Chomutova.
Na našem Dolejším dvoře Dvora řemesel CSD 
NTM Plasy se opět uskutečnilo již tradiční let-
ní kino. Pořadateli jsme zapůjčili prostory pro 
kino, zázemí, ozvučení, židle a lavice, doufám, 
že se návštěvníkům u nás líbilo.

LETNÍ BAROKNÍ FESTIVAL S PK

LETNÍ BAROKNÍ FESTIVAL S PK

LETNÍ BAROKNÍ FESTIVAL S PK
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Dále se u nás budou konat dva truhlářské 
workshopy, vedené odborníkem na staré truh-
lářské postupy Milošem Kodýdkem, který též 
s námi spolupracuje na budování expoziční 
truhlářské dílny. Dále nás čeká konference  
k historii Kláštera Plasy, na které spolupracu-
jeme s NPÚ, konferenční část se uskuteční  
v Santiniho sále a jeho okolí.
V průběhu září bude v trezorové vitríně mož-
no zhlédnout zakládací listinu Kláštera Plasy, 
z Národního archivu z 12. století psanou na 
pergamenu, ve které Vladislav II. potvrzuje 
cisterciákům zdejší majetek a kterou jsme při-

pravili pro vás ke konferenci a k výročí oslav 
založení kláštera. 
Připravujeme se též na letošní setkání a kon-
ferenci evropských Materiaték v Paříži.
Celou výroční sezónu zakončíme tradičním 
odzvoněním sezóny dne 28. 10. s kovářskou 
výrobou zvonků a dalším programem.
Již teď se chystáme na novou sezónu 2026  
a o všem, co nás čeká, vás budeme informo-
vat v příštím čísle zpravodaje.
                                                                    
Ivo Kornatovský

ŠKOLY  V  PLASÍCH

Mateřská škola Plasy

Milí čtenáři,
nastal nám konec školního roku a s ním i 
shrnutí posledních pár týdnů v naší mateřské 
škole. Na začátku června si předškoláci užili 
Den dětí v Základní škole Plasy v rámci pro-
jektu „Škola nanečisto“. Děti ze základní školy 
si pro předškoláky připravily na hřišti nej-
různější zábavné úkoly. Tentýž týden se celá 
školka vydala na společný výlet do Manětína. 
Děti si prohlédly historický zámek  
i jeho rozkvetlou zahradu a poté zhlédly krát-
ké, veselé divadelní představení „Kašpárek 
to zařídí“. Sluníčko nám přálo a celý den se 
nesl ve znamení smíchu, zážitků a společné 
radosti.

Následující týden třídy Modrásků a Bělásků 
navštívily hasičskou zbrojnici v Plasích. Děti 
se seznámily s prostory zbrojnice, s hasič-
skou výzbrojí a vyzkoušely si, co obnáší prá-
ce hasiče. 

Dne 19. června jsme se slavnostně rozloučili  
s našimi předškoláky. Ti si pro rodiče a kama-
rády připravili krátké taneční vystoupení  
a pásmo básniček a písniček. Na závěr obdr-
želi malý dárek a naše srdečné přání, aby se 
jim ve škole dařilo a každý den chodili s ra-
dostí za novými poznatky.  

ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY

VETERAN CAR CLUB KARLOVY VARY

VETERAN CAR CLUB KARLOVY VARY

LETNÍ BAROKNÍ FESTIVAL S PK

LETNÍ BAROKNÍ FESTIVAL S PK

KLEPÁNÍ
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O prázdninách zůstal v provozu pouze  
II. pavilon. V I. pavilonu proběhla rekon-
strukce v podobě výmalby a výměny kober-
ců. Také na zahradě přibyl nový herní prvek 
„Chameleon“.
Brány školky se znovu otevřou 1. září a už se 
moc těšíme na všechny naše malé i větší ka-
marády – na ty, které už známe, i na ty, kteří 
k nám přijdou poprvé. Čeká nás spousta her, 
tvoření, objevování a společných dobrodruž-
ství.

Kolektiv MŠ

Zelánci

Základní škola Plasy

Letošní pracovní prázdniny na ZŠ Plasy

Letní prázdniny začaly žákům ZŠ Plasy již  
23. 6. 2025. Důvodem byla nutnost včasného 
zahájení stavebních prací v rámci akce Ná-
stavba pavilonu č. 2 – Základní škola Plasy. 
Tuto akci realizuje společnost BIS a.s., která 
zahájila stavební práce již 28. 4. 2025, kdy pro-
běhlo předání staveniště. V průběhu května  
a června probíhaly práce zejména mimo budo-
vu školy, bylo zařízeno staveniště, byl namon-
tován výtah pro transport materiálu, začaly 
první bourací a stavební práce. Jakmile školu 
opustily děti a 1. 7. 2025 také ped. pracovníci 
školy, začalo bourání střešní konstrukce nad 
oběma schodišti a v týdnu od 11. do 15. 8. 2025 
bylo namontováno nové ocelové schodiště. 
Po montáži bude prostor hermeticky uzavřen 
dočasnou konstrukcí z OSB desek zejména  
z hlediska bezpečnosti. 
Všechny práce probíhají bez komplikací a dle 
předem stanoveného harmonogramu, vše 

je konzultováno na pravidelných kontrolních 
dnech, které probíhají podle potřeby 1krát za 
týden nebo 1krát za 14 dnů.
Bourací práce s sebou přináší velké množství 
prachu, nepořádku a hluku. Letošní prázdni-
nový úklid je náročný zejména pro naše paní 
uklízečky. Harmonogram úklidu jsme přizpů-
sobili tak, aby 1. září byla škola připravena na 
zahájení školního roku 2025/2026.

Velkou trpělivost, toleranci a pochopení bu-
deme všichni potřebovat také během celého 
školního roku, kdy bude stavba pokračovat. 
Odměnou nám všem bude nové podlaží se  
6 třídami, kabinety, sociálním zařízením a no-
vým vybavením, které poskytne prostor pro 
moderní výuku dle současných trendů. První 
žáci by měli do lavic usednout a nové učebny 
využívat už ve školním roce 2026/2027.

Mgr. Jana Průšová
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BADATELSKÝ KLUB

V letošním školním roce se v pondělních od-
poledních hodinách konaly lekce badatelského 
klubu, který byl zaměřen na pokusy na  
1. stupni s ohledem na badatelsky orientova-
nou výuku. Badatelský klub byl letos určený 
vybraným žákům 2. ročníku.  
V rámci jednotlivých lekcí získali žáci nové 
poznatky z oblastí matematiky (vážení, mě-
ření), biologie (práce s mikroskopem a různá 
pozorování), chemie (pokusy s neživou příro-
dou), fyziky (optika, mechanika, magnetismus, 
statická elektřina), informatiky (krokování  
a základy programování) a vytvářeli modely 
pomocí 3D pera. 

Mgr. Lada Henžlíková

FOTBALOVÁ HVĚZDA ZPÁTKY VE ŠKOLE  
– BÁRA VOTÍKOVÁ NAVŠTÍVILA PLASY

Ve středu 21. května se do lavic své bývalé 
školy vrátila rodačka z Plas, známá fotbalistka, 
brankářka a úspěšná influencerka Bára Votíko-
vá. Přijela v doprovodu televizního štábu, který 
o ní právě natáčí dokumentární film.
Třída se během besedy proměnila v místo plné 
zvědavých otázek a otevřených odpovědí. 
Bára s úsměvem vyprávěla nejen o své fot-
balové kariéře, ale i o působení na sociálních 
sítích, kde ji sledují stovky tisíc fanoušků. Za-
vzpomínala na školní léta, oblíbené předměty 
i učitele. Prozradila, jak vypadá její jídelníček, 
které pokrmy má ráda, komu fandí a kdo je 
jejím sportovním vzorem. Zmínila také, jak vel-
kou oporu pro ni představuje rodina, a přizna-
la, že pro její blízké není jednoduché, když je 
kvůli sportu dlouhé měsíce daleko od domova.
Nechyběly ani příběhy z klubů, ve kterých 
hrála, a vzpomínky na nezapomenutelná se-
tkání. Na závěr dostala pozvání od místních 
fotbalistů na jejich zápas a s každým ochotně 
zapózovala před fotoaparátem.  
 

Podpisy a věnované fotografie se staly cen-
nou památkou pro všechny přítomné.
„Byl to pro nás zážitek, na který budeme ještě 
dlouho vzpomínat,“ shodli se žáci. A soudě 
podle úsměvů, které Bára při odchodu rozdá-
vala, si setkání užila i ona sama. Za příjemně 
strávený čas Báře moc děkujeme a přejeme 
jí hodně úspěchů a radosti z dalších fotbalo-
vých utkání.

Mgr. Hana Bulínová

PROJEKT BADATEL

Dne 4. června 2025 se v Mariánské Týnici 
konalo slavnostní zakončení projektu Badatel, 
kterého se naše škola letos poprvé účastnila. 
Projekt byl zaměřen na práci s termokamerou 
a mikroklima. Vybraní žáci druhého stupně zde 
představili výsledky svého půlročního bádání 
a návrhy na úpravy prostoru před naší školou. 
Děkujeme žákům za jejich práci a výbornou 
prezentaci výsledků. Zároveň bychom rádi 
poděkovali paní starostce Kantor Pořádkové  
a paní ředitelce Průšové, že věnovaly svůj čas 
a přijely podpořit náš tým. 

Tým: Vojtěch Sebránek, Barbora Hynková, 
Veronika Kroftová, Karolína Zemanová, Jakub 
Koča, Adam Čermák, Patrik Dibusz, Miroslav 
Koudele, Marek Holý, Tobias Kouba a Mgr. 
Markéta Večeřová

Mgr. Markéta Večeřová

POZNÁVACÍ VÝLET NA VELKÝ JAVOR

Žáci druhého stupně ZŠ Plasy se 5. června 
2025 vydali na poznávací výlet na nejvyšší 
horu Šumavy a Bavorského lesa – Velký Javor. 
Na vrchol je vyvezla sedačková lanovka, z vr-
cholu pak následoval poměrně náročný sestup 
po turistické trase, která končila u Velkého Ja-
vorského jezera. Poznávací výlet byl odměnou 
pro úspěšné žáky naší školy ve školním roce 
2024/2025. 

Mgr. Václava Korcová

VELKÝ JAVOR VELKÝ JAVOR
SETKÁNÍ S BÁROU VOTÍKOVOU

BADATELSKÝ KLUB
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Gymnázium a SOŠ Plasy

KONCEPCE GYMNÁZIA A STŘEDNÍ  
ODBORNÉ ŠKOLY, PLASY NA ŠKOLNÍ ROK 
2025 -2026  (632 ŽÁKŮ)

→ Cizí jazyky – Výuka angličtiny s důrazem na 
    komunikaci, výjezdy do zahraničí, 
    konverzační hodiny s rodilými mluvčími.
→ Cestování a výměnné pobyty – Aktivní  
    zapojení do mezinárodních projektů pro 
    studenty i učitele.
→ Využití programu Erasmus+ – Škola umožní 
    studentům i pedagogům účast na  
    zahraničních stážích, jazykových kurzech  
    a výměnných pobytech, čímž podpoří  
    mezinárodní spolupráci a rozvoj dovedností.
→ Moderní metody výuky – Interaktivní  
    výuka, projektové vyučování, kritické  
    myšlení, práce s reálnými problémy.
→ Využití moderních technologií – Digitální 
    tabule, tablety, virtuální realita,  
    e-learningové platformy a aplikace pro  
    výuku – standard učitele.

→ Důraz na slušné chování a etiku – Podpora 
    respektu, týmové spolupráce, prevence  
    šikany a důraz na rozvoj měkkých  
    dovedností.
→ Investice do školní budovy – Modernizace 
    učeben, laboratoří, sociálního zařízení, 
    sportovního zázemí a vytvoření relaxačních 
    zón pro studenty.
→ Nástavba gymnázia z prostorových  
    důvodů – Rozšíření kapacity školy o nové 
    učebny a specializované prostory pro 
    inovativní výuku.
→ Spolupráce s firmami a univerzitami  
    – Odborné praxe, workshopy, přednášky 
    odborníků, propojení s trhem práce  
    a vědeckými institucemi.
→ Podpora zdravého životního stylu – Kvalitní 
    školní strava, sportovní aktivity,  
    psychologická podpora a prevence stresu  
    a neúspěchu.

Mgr. Markéta Lorenzová, ředitelka školy

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ  
– PÁTÉ NAHRÁVÁNÍ

Již popáté se naše škola zapojila do projek-
tu Příběhy našich sousedů organizace Paměť 
národa. Letos studenti druhého ročníku Eliška 
Křenová, Pavlína Larvová, Sonja Prochásková, 
Anežka Purkartová, Štěpán Blažek a Vojtěch 
Purkart zpracovali příběh pana Břetislava 
Kristy z Mezí. Vyprávěl nám smutný příběh 
z konce války, kdy Mezím procházel pochod 
smrti. S blížící se frontou nacisté vyháněli 
vězně z koncentračních táborů, chtěli zakrýt 
stopy po hrůzách, které se tam odehrávaly. 
Mnoho z vězňů tyto pochody nepřežilo. Kolem 
Mezí procházel pochod žen z koncentračního 
tábora Ravensbrück. Několik z nich se pokusi-
lo uprchnout. Útěk se podařil jen třem, zbylých 
pět až sedm dozorci v lese ubili. 
Uprchlým ženám, spíš děvčatům – nebylo jim 
ani dvacet, pomohla právě rodina Kristových  
a ty, které nepřežily, jsou pochovány v lese. 

Tím ale příběh nekončí. Těla byla velice nedba-
le zaházena větvemi a když je obyvatelé Mezí 
po půl roce našli, museli je důstojně pohřbít 
holýma rukama místní Němci před tím, než šli 
do odsunu….
 Každý rok se 8. května u hrobu koná pamět-
ní akce, ale cesta k němu nebyla několik let 
udržována. Proto se studenti druhého ročníku 
rozhodli v rámci Dne dobra v rámci Meziná-
rodní ceny vévody z Edinburghu DofE cestu 
vlastními silami obnovit. Rádi bychom, aby se 
příběh žen a místo jejich posledního odpočin-
ku dostalo více do povědomí veřejnosti. Ve 
válečném hrobě u Mezí neleží žádní hrdinové 
ani vojáci, jsou tam pochovány zcela neznámé 
obyčejné ženy, které ale někomu někde muse-
ly moc chybět.

Mgr. Lucie Bartůšková
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Dům dětí a mládeže  
Kopretina Plasy

LÉTO PLNÉ DOBRODRUŽSTVÍ, PŘÁTELSTVÍ A 
ZÁŽITKŮ

Letní prázdniny se pomalu chýlí ke konci a my 
se s radostí ohlížíme za tím, co všechno jsme 
společně s dětmi během prázdnin zažili. Čtyři 
tábory – čtyři různá témata, ale jedno společ-
né: radost z objevování, tvoření a sdílení krás-
ných chvil.
První prázdninový týden odstartoval příměst-
ský tábor Vesmírné dobrodružství. Třináct 
malých kosmonautů se vydalo na pětidenní 
misi plnou fantazie, týmové spolupráce a ob-
jevování tajemství vesmíru. Společně tvořili ra-
ketoplány, zkoumali planety, pozorovali Slunce  
v plzeňské hvězdárně a navštívili Techmanii  
i planetárium. Nechybělo ani osvěžení na kra-
lovickém koupališti, výroba vesmírných helem, 
batikování batůžků či večerní zpívání u ohně. 
Týden vyvrcholil napínavou noční bojovkou  
a závěrečnou týmovou hrou za nalezením 
ztracených batohů. Celý tábor byl naplněn ra-
dostí, tvořivostí a zážitky, na které budou děti 
ještě dlouho vzpomínat.
Následoval příměstský tábor Svět zvířat, kde 
se sešlo 18 dětí s jedním společným úkolem  
– zachránit zvířata před potopou a dopravit je 
na Noemovu archu. 

Děti se hned první den rozdělily do týmů  
a každý další den plnily nové výzvy: sportovní 
aktivity, tvořivé dílny, výlety do přírody a ná-
vštěvy zoologických zahrad. Vrcholem týdne 
byl výlet do Zooparku Chomutov a návštěva 
zoo v Plasích, kde si děti vyslechly poutavou 
přednášku o ochraně goril. Kromě zábavy, jako 
bylo opékání buřtů, přespání v DDM či výroba 
lampiček, děti každý den přidávaly na archu 
nové zvířecí obyvatele. Tábor zakončilo slav-
nostní vyplutí archy a dojemné loučení. Děti si 
odnesly nejen nové přátele, ale i poselství  
o důležitosti ochrany přírody.
Třetí příměstský tábor, tentokrát taneční s ná-
zvem Krok za krokem 2, byl určen především 
dívkám se zájmem o pohyb, hudbu a kreati-
vitu. Každý den přinesl novou taneční výzvu 
– od moderní choreografie až po energickou 
lekci zumby. Součástí programu byl i výlet do 
Krašovská Aktivity Centra v Plzni, kde si děti 
vyzkoušely jumping na trampolínkách a na-
hlédly do profesionálního tanečního prostředí. 
Nechyběla ani výroba přátelských náramků, 
batikování polštářků a samozřejmě oblíbené 
přespání v DDM s táborákem a bobříkem od-
vahy. Vrcholem týdne bylo páteční vystoupení 
pro rodiče, které proměnilo DDM v pódium 
plné radosti, hrdosti a tance. 

Děti udělaly během týdne velký pokrok nejen  
v tanečních krocích, ale i v sebedůvěře a tý-
mové spolupráci.
Vyvrcholením léta byl osmidenní pobytový tá-
bor Z pohádky do pohádky, který probíhal na 
táborové základně Soseň u Jesenice. Celkem 
52 dětí bylo rozděleno do čtyř týmů  
a každý den je čekala jiná pohádková kapitola. 
Děti plnily nejrůznější úkoly, luštily hádanky  
a pomáhaly pohádkovým postavám. V horkém 
počasí přišly vhod vodní hry a stín lesa, ve 
kterém se odehrávala nejoblíbenější hra „Ovo-
ce“. Velkým zážitkem byl výlet vlakem na hrad 
Křivoklát a také noční stezka odvahy, kterou 
zvládli i ti nejmenší. Děti spaly ve spacácích na 
chatkách, společně zpívaly, hrály hry a budo-
valy nová přátelství. Na závěr nechyběla perní-
ková chaloupka s občerstvením ani slavnostní 
rozloučení, které uzavřelo kouzelný týden plný 
smíchu, dobrodružství a radosti.

Děkujeme všem dětem, rodičům i vedoucím, 
kteří se na táborech podíleli. Léto 2025 bylo 
díky vám všem výjimečné a plné krásných 
okamžiků.
V době uzávěrky zpravodaje připravujeme 
poslední tábor letošního léta, a to „Putování za 
dinosaury“ pro děti předškolního věku. 
Na podzim připravujeme spoustu akcí, na kte-
rých se na vás budeme těšit.
Činnost kroužků DDM bude zahájena v pon-
dělí 29. 9. 2025.

Tým DDM Kopretina Plasy

Ivana Lavičková, DiS.
Dům dětí a mládeže Kopretina Plasy,  
Stará cesta 407, 33101 Plasy
Tel.: 373 322 255, Mobil: 605 247 135, e-mail: 
ddmplasy@seznam.cz
web: www.ddmplasy.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

DEN DOBROVOLNICTVÍ V MĚSTSKÉ 
KNIHOVNĚ V PLASÍCH

Ve čtvrtek 26. 6. 2025 se v MěK v Plasích 
uskutečnil Den dobrovolnictví. Třicet studen-
tů sekundy místního gymnázia se vyzbrojilo 
hadry, kbelíky, rukavicemi a pod vedením Mgr. 
Smetanové se pustili do úklidu polic s kniha-
mi. Návštěvníci knihovny obdivovali pracovní 
nasazení pomocníků a docházelo k řadě vtip-
ných situací. Studenti si v praxi vyzkoušeli jiný 
druh činnosti a odvedli velký kus práce, za 
kterou byli odměněni sladkými melouny.  
Děkujeme za pomoc.

Bc. Věra Soutnerová

HORNÍ HRADIŠTĚ

Jako každý rok probíhá v Horním Hradišti ne-
spočet akcí pro místní občany. V zimě proběhl 
dětský maškarní karneval a tradiční Masopust. 
Na konci dubna pak stavění máje. Další dvě 
velké akce, které se do dnešního dne udály, se 
vymykají jak svojí velikostí a okruhem lidí, kte-
ré mají oslovit, tak zejména svojí náročností na 
přípravu, zabezpečení a celkovou organizaci.

Začátkem června pořádal sbor dobrovolných 
hasičů již po dvacáté jeden ze závodů seriálu 
Západočeské hasičské ligy v požárním úto-
ku. I když nás tentokrát, a nutno podotknout, 
že za dvacet let poprvé, úplně zradilo počasí, 
když prakticky celou sobotu se střídal vydat-
ný déšť se strašlivým slejvákem, závodníky ani 
pořadatele to neodradilo. Pořadatelství bylo 
tentokráte ještě složitější než obvykle, ale tře-
ba se nám nahoře v příštím roce někdo odmě-
ní hezkým slunečným závodním dnem. Soutěž 
je vypsána v kategorii muži a ženy. Gratulace 
za odvahu závodit v tomto počasí patří úplně 
všem zúčastněným. Vyhrát však může vždy 
jen jeden.  
Tentokrát se to v mužské kategorii podařilo 
klukům ze Žebnice a v kategorii ženy holkám z 
Volenic z okresu Příbram, které svým skvělým 
výkonem dokonce pokořily mnoholetý rekord 
naší závodní trati a stanovily nový  
v čase 16,66 vteřin. Nakonec tedy vše dobře 
dopadlo a rád bych poděkoval těm, kteří se 
celý předzávodní víkend a týden podíleli na 
přípravách, a samozřejmě také těm, kteří se 
během soutěže starali o bezchybnou organi-
zaci.

Druhá velká akce proběhla poslední sobotu  
v červenci, kdy se ke každoročnímu Posezení 
při dechovce již druhým rokem připojilo setká-
ní rodáků a přátel naší obce. Opět nám moc 
nepřálo počasí, když jsme kvůli průtrži mračen 
museli posunout již samotný začátek o tzv. 
„akademickou čtvrthodinku“. V úvodu akce 
jsem uvítal za místní osadní výbor a sbor  
dobrovolných hasičů všechny přítomné, omlu-
vil svoji nepřítomnost na loňském setkání  
z důvodu dovolené, popřál všem hezkou  
zábavu a samozřejmě poděkoval všem, kteří 
se podíleli na organizaci. Za zmínku stojí ze-
jména Marie Stančová, která přišla s nápadem 
udělat první setkání rodáků v loňském roce  
a měla největší podíl na organizaci i v roce 
letošním. Spousta z nás byla k nápadu udělat 
hned za rok druhé setkání skeptická, ale nako-
nec se celá akce velmi vydařila. Jako poslední 
vystoupil obecní kronikář pan Václav Mour se 
svojí krátkou zprávou o tom, co se v obci udá-
lo za poslední rok. Tomu bych chtěl také moc 
poděkovat, jelikož dlouhá léta vede obecní 
kroniku, shromažďuje informace prakticky  
o všem, co se v obci děje. Má neuvěřitelný 
přehled a také neuvěřitelný elán a zápal do 
práce, která je pro naši obec velmi záslužná.

Z pozvaných 167 rodáků se dostavilo 60, což 
je sice méně než vloni, ale to nikomu nevadi-
lo. Všichni současní nebo bývalí občané naší 
obce se příjemně bavili.  
Nejstarší zúčastněnou rodačkou byla paní  
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Marie Dědourková, rozená Netrhová, která 
dorazila z Plzně, a pochází z čp. 54. Přijela 
se svojí rodinou i přes úctyhodný věk 99 let. 
To nejhezčí, o co je v posledních letech naše 
obec obohacena, jsou nové přírůstky. K těm 
nejmladším zúčastněným rodákům tedy patřili 
Tobias a Teodor Pospíšilovi z čp. 25, Antonín 
Záhrobský z čp. 73 nebo teprve dvouměsíční 
Adélka Faitová z čp. 66. Z největší dálky pak 
se svojí manželkou, stejně jako v loňském 
roce, dorazil z německého Schwangau pan 
Vlastimil Koča, narozen  
v čp. 19.
Jak jsem uvedl výše, akce rodáků byla spoje-
na s Posezením při dechovce, a tak se přišlo 
podívat dalších 90 návštěvníků dechové  
hudby, což společně vytvořilo úžasnou atmo-

sféru, kterou si všichni užívali do pozdních ve-
černích hodin. Za příjemnou produkci dechové 
hudby děkuji skupině Heligonek Aleše Rusňá-
ka, na které se zase budeme těšit poslední 
červencový víkend v příštím roce. 
 
V době vydání tohoto čísla zpravodaje už 
máme za sebou další akce – dětský den  
a nohejbalový turnaj, o těch a dalších, které 
nás čekají do konce roku, jako jsou lampióno-
vý průvod s dětskou diskotékou, slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu, šipkový a ku-
lečníkový turnaj, silvestr a možná ještě něco 
navíc, zas někdy příště.

Bc. Tomáš Kouba
předseda OV Horní Hradiště  

NEBŘEZINSKÉ OBČANSKÉ 
SDRUŽENÍ – NOS

HZK, ČILI HOLKY Z KRALOVIC  
V NEBŘEZINECH

Dne 25. 7. 2025 v podvečer u místního hostin-
ce v Nebřezinech vystoupila hudební skupina 
HZK, tedy Holky z Kralovic. 
Skupina byla založena teprve nedávno v roce 
2022. Přestože působí poměrně krátce, jed-
nalo se v Nebřezinech již o její druhý počin. 
Poprvé se místním představila loni v květnu 
při malé Mariánské slavnosti u kapličky, kdy 
několika citlivě vybranými písněmi doprovodi-
la vzpomínkovou rozlučku s naší dlouholetou 
hospodářkou paní Vlaďkou Kaškovou.
Na toto krátké vystoupení navázala tento-
krát skupina celovečerním programem, který 
přispěl ke zpříjemnění prázdninového večera 
četných posluchačů.

Ing. František Zídek

II. ROČNÍK CHARITATIVNÍHO TURNAJE  
V NOHEJBALU PRO „POBYTY S ÚSMĚVEM, 
Z.S.“ Z OBORY

„28. 6. 2025, …krásné datum a překrásná so-
bota! Konal se již II. ročník Benefičního tur-
naje v nohejbalu pro organizaci Pobyty  
s úsměvem, z.s. pod záštitou Nebřezinského 
občanského sdružení, z.s.
Pobyty s úsměvem, z.s. věnují svůj volný 
čas dětem a lidem s poruchou autistického 
spektra a přidruženým postižením (mentální, 
smyslové, tělesné a další). Organizuje pro ně 
víkendové a týdenní pobyty, výlety, volnoča-
sové aktivity, kroužky, maškarní a mnohem 
více. Jsou podporou a záchytnou kotvou 
nejen pro děti a lidi s postižením, ale také pro 
jejich rodiny. 

Na turnaji se vybrala nádherná částka  
21.870,- Kč!
Už teď můžeme prozradit, že některé peníz-
ky putovaly na obrovský senzorický tunel, 
plátna na malování, terapeutické a sportovní 
pomůcky a hlavně na koupi horkovzdušné 
fritézy, která asistentům moc pomůže při 
rychlé, a hlavně bezpečné, přípravě pokrmů 
na pobytech.
Mockrát děkujeme organizátorům, účastní-
kům sportovních utkání, návštěvníkům  
a všem, kteří se rozhodli tuto červnovou so-
botu strávit s námi.
Bylo to báječné!“
Tak se po skončení turnaje vyjádřil zástupce 
spolku Pobyty s úsměvem, z.s. Filip Řežábek.

Dodáváme, že turnaj se za účasti devíti druž-
stev uskutečnil na bezplatně poskytnutém 
hřišti p. Staňka. Organizaci turnaje včetně 
jeho zázemí opět vynikajícím způsobem za-
jistil osvědčený organizační tým pana Petra 
Sklenáře ve spolupráci s týmem „Pobytů“. Pro 
účastníky a četné návštěvníky bylo k dispozi-
ci kvalitní občerstvení. Ochranu před sluncem 
jim poskytovaly party stany. Pro děti byl na-
chystán hrami bohatě vybavený dětský stan.
Při turnaji bylo sehráno mnoho urputných 
utkání. Pro historii poznamenáváme, že vítěz-
ství a pohár si vybojovalo družstvo s příznač-
ným názvem „Tělo v síti“. Ale to nebylo pod-
statné. Důležitá byla podpora dobré věci.  
Dík patří všem zainteresovaným.

Ing. František Zídek, s přispěním pana Filipa 
Řežábka
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POUŤOVÁ ZÁBAVA V NEBŘEZINECH

Že se v pátek před plaskou poutí koná v Ne-
březinech taneční zábava, se stalo již tradi-
cí. Letos se dne 15. 8. 2025 opět jako vloni 
představila místní kapela EXPRES a setkala se 
opět s velkým úspěchem. Účast návštěvní-
ků předčila i tu loňskou rekordní. V reakci na 
bezprostřední pozitivní ohlasy účastníků byla 
uzavřena předběžná dohoda s kapelou na vy-
stoupení v Nebřezinech v pátek před plaskou 
poutí i v příštím roce. A obdobně jako vloni 
pravil pan kapelník Liška: „Jestli se toho doži-
jem, můžete s námi počítat.“
Následně od účastníků večera přišel námět 
pokusit se v rámci činnosti našeho spolku 
uspořádat nějaká další vystoupení kapely EX-
PRES v Nebřezinech i dříve. Určitě to zvážíme.

Ing. František Zídek 

NOVODOBÁ PAMÁTKA

HZK

NOVODOBÁ PAMÁTKA V NEBŘEZINECH!!!

V Nebřezinech je dlouhodobě věnována po-
zornost stavu místních památek. Všechny 
byly opraveny a uvedeny do náležitého stavu. 
Momentálně je připraven záměr na provedení 
pravidelné údržby, snad proběhne ještě letos. 
Nabídka na její provedení již byla před časem 
na městský úřad podána.
Nabídka však nezahrnuje novodobou památ-
ku na břehu řeky Střely nedaleko mostu  
a obnoveného křížku pro pocestné na rohu 
stavení „U Plechatých“. Tento novodobý 
artefakt ani nechceme do pravidelné údržby 
památek zahrnout. Spíše bychom uvítali, aby 
se památkou ani nestal. Ale čas na něm již  
od letošního jara neúprosně pracuje. Nejlepší 
by bylo, kdyby tak, jak se objevil, zase zmizel. 
Ale asi je to nesplnitelné přání, když jeho maji-
tel nekomunikuje.

Ing. František Zídek 

DĚTSKÝ DEN
V sobotu 14. 6. 2025 se již tradičně na hřišti  
u řeky Střely v Nebřezinech konal dětský den. 
Počasí nám letos přálo a čekal nás krásný 
slunečný den. Pro děti byl nachystaný pest-
rý program: skákací hrad, překážková dráha, 
ukázka bagru, potisk triček a tašek, výroba 
píšťalek, pěna od hasičů z Plas a další aktivity. 
Občerstvení pro děti bylo zdarma od Pekárny 
a pečivo Plasy, s.r.o. a LM MASO s.r.o. z Ne-
březin. Bagr nám zapůjčila společnost AUTO 
HELUS s.r.o. Kaznějov. Děti si mohly bagr vy-
zkoušet – většinou za asistence tatínků, kteří 
se také zabavili. Děti si vyrobily trička či tašku 
a dále píšťalku.  

Byly pro ně nachystané vědomostní a tvoři-
vé úkoly. Pak přijeli hasiči z Plas, kteří potěšili 
děti pěnou a nakonec sprchou, která se v tom 
vedru líbila i dospělým. Na tomto místě musí-
me poděkovat všem, kteří se na přípravě dět-
ského dne podíleli, bez nich by to totiž nešlo 
– obstarat 80 dětí, které nás navštívily.
Děkujeme všem sponzorům: Město Plasy, 
LM MASO s.r.o., Pekárna a pečivo Plasy, spol. 
s r.o., Myslivecký spolek Babina, z.s., AUTO 
HELUS s.r.o.

Ing. Veronika Kašková

DĚTSKÝ DEN

DĚTSKÝ DEN

POUŤOVÁ ZÁBAVA
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HÁJOVNA LIPOVKA 
V LOMANECH

CO NOVÉHO NA HÁJOVNĚ V LOMANECH

Koncem školního roku mne potěšil zájem 
studentů z Gymnázia z Plas a doprovázeli je 
jejich vyučující. Při příchodu se dotazovali, 
kam mají dát zaplněný vak. Ptám se jich, co  
v něm mají? Odpověděli mi, že cestou sebrali, 
co do lesa nepatří. To bylo pro mě velké pře-
kvapení – uklizená stezka! Paní učitelka mi 
podává ovocný čaj a ještě dopisem oznamuje, 
že přijde i s novými studenty příští školní rok. 
Tolik radosti! Vážím si mladých studentů  
a děkuji jejich zájmu o muzeum a historii blíz-
kého okolí.

CO CHYSTÁME DO KONCE TOHOTO ROKU:

Září: 
→ Schůzka ochránců jednotlivých zastavení  
    a zajištění oprav
→ Svatováclavská pouť 28. září ve 14.00

Říjen:
→ Dokončení oprav na naučné stezce
→ Beseda o poutních místech

Listopad: 
→ Příprava na setkávání o adventních  
    nedělích

Prosinec:
 → Adventní neděle na hájovně v Lomanech
→ Koncert SAGITY na sv. Štěpána 
    (potěšilo mne, že zpěváci i paní vedoucí 
    rozhodli, že tradici musí zachovat). 

Podrobnosti budou na plakátech.
Přístup na hájovnu Lipovku je bezbariérový.
 

Zajišťujeme i dobrovolníky, kteří se přihlásili  
k ošetřování jednotlivých zastavení na naučné 
stezce Ludvíka Očenáška. 
Děkujeme,

Jana Čiháková

ZOO PLASY 

OD ZIMY K LÉTU KROK ZA KROKEM

Vážení přátelé a kamarádi,
po krátké odmlce opět informujeme o dění  
v naší zoo a změnách, které se udály.

Únor –  Smutné loučení a zodpovědné  
rozhodnutí

Rok u nás začal těžkými, ale nutnými kroky.  
V únoru jsme ukončili chov ibisů posvátných 
– v Česku invazivního druhu. Rozhodnutí 
uzavírá jednu kapitolu a zároveň potvrzuje, že 
ochrana domácí přírody je pro nás víc než jen 
slovo na ceduli. Do únorových zpráv bohužel 
patří i smutná událost: uhynul jeden ze samců 
pekari páskovaného v důsledku nádorového 
onemocnění. Momentálně pracujeme na poří-
zení nového kamaráda.

Březen – Měsíc mláďat a velkých nadějí

Jaro se ozvalo ve výbězích i v líhních. Vyklu-
bala se mláďata výrů velkých a výrečků indic-
kých a naši ara hyacintoví snesli hned osm 
vajec. V inkubátoru jsme dokázali vylíhnout tři 
mláďata, jejich náročný odchov se nám však 
tentokrát nepodařilo dovést do zdárného 
konce. Přesto to vnímáme jako velký posun: 
získali jsme zkušenosti, které jsou u tohoto 
druhu k nezaplacení, a jsme přesvědčeni, že 
příští rok budeme zase o krok silnější. Březen 
byl i měsícem papírové práce – odeslali jsme 
žádost o dotaci na chov ohrožených druhů na 
ministerstvo životního prostředí.
 
 
 
 

Duben – Noví obyvatelé, nové expozice,  
nový elán

Dubnové dny rozsvítila oslice Dorotka. Její 
sebevědomé hýkání je slyšet široko daleko  
a návštěvníci si ji okamžitě zamilovali. Po-
kračujeme také ve stavbě skleníku: má už 
střechu a uvnitř vznikly první terarijní expozi-
ce. Naší dvojici ovce ouessantské se narodil 
beránek – drobný, ale s energií na rozdávání, 
který již odcestoval do nové rodiny. Posílili 
jsme tým o nové údržbáře a rozšířil se i počet 
ošetřovatelů. A aby se nám lépe hospodařilo, 
pořídili jsme velkokapacitní vozík na vývoz 
bioodpadu. Praktická investice, která šetří čas 
i záda.

Květen – Malé velké projekty a dvojitá radost

Dominantou areálu prochází svěží vítr: rekon-
strukcí prošla minigolfová jamka ve tvaru pi-
rátské lodi. Na nový hrací povrch si ještě chvíli 
počkáme, ale už teď je „loď“ zase jako nová. 
Jaro přineslo i dvojnásobné přírůstky – naro-
dila se dvojčátka mar stepních a také dvojča-
ta dikobrazů. Mary jsou u nás stále  
k vidění, dikobrazi již mají nový, krásný do-
mov. Dvakrát hurá!

Červen – Cesty za zkušenostmi a léto, které 
chutná jako zmrzlina

Naši ošetřovatelé se vypravili do bulharské 
zoo Burgas navštívit Nebulu a Gamoru, naše 
odchovankyně levhartů, a nasbírat nové zku-
šenosti z chovu v zahraničí. Doma mezitím 
přibyly další ptačí radosti: vyklubalo se mládě 
žaka liberijského a puštíka brýlatého, který je 
u nás stále k vidění. Mysleli jsme i na komfort 
návštěvníků: v zadní části zoo přibyly toalety 
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TOI TOI, aby nebylo nutné vracet se až do-
předu. Červen nás potěšil i finančně – získali 
jsme přiznanou dotaci ve výši 91 000 Kč.  
A protože dáváme rádi dobré zprávy i „do 
ruky“, vydali jsme Výroční zprávu zoo, kte-
rou si můžete zakoupit v naší prodejně. Celé 
prázdniny navíc běží akce s Algidou: každé 
pondělí rozdáváme dětem nanuky zdarma. 
Léto voní dobrodružstvím – a trochu i vanil-
kou.
Červenec – Líheň v plném proudu  
a nová setkání pod hladinou

V líhni se podařilo vylíhnout dva amazoňany 
modročelé a oba se čile hlásí o slovo. U rodičů 
se vylíhlo mládě jeřábů královských – roste 
jako z vody a dělá nám velkou radost. Do „te-
rarijního království“ jsme přivítali dvě mláďata 
kajmanů brýlových; najdete je v prostorách 
Korunního sálu. V expozici Austrálie jsme do-
párovali papoušky a bažanty, aby to mezi nimi 
pěkně jiskřilo. A když je řeč o radosti – každý 
víkend se areálem prohánějí maskoti panda 
Fanda a lvíček Flíček. Děti je milují, dospělí se 
usmívají a společné fotky mizí z mobilů do alb 
rychlostí blesku.

Srpen – Ladíme detaily pro pohodlnou  
návštěvu
V srpnu jsme se zaměřili na komfort. Prošlo 
údržbou terasové sezení u našeho občerst-
vení a obnovili jsme informační cedule, aby 
se každý snadno zorientoval a dozvěděl se to 
nejdůležitější o našich zvířatech i programu.

Závěrem

Od únorových rozhodnutí přes březnové na-
děje až po prázdninovou euforii – první půlka 
roku u nás byla plná emocí, práce a malých 
i velkých vítězství. Učíme se, investujeme, 
rozšiřujeme tým i expozice, a hlavně – den po 
dni pečujeme o naše svěřence. Děkujeme, že 
v tom jdete s námi. Těšíme se na vaši návště-
vu – ať už kvůli Dorotce, novým mláďatům, 
nebo prostě kvůli pocitu, že svět zvířat stojí 
za to prožít zblízka.

Petr Neuman
ředitel zoo Plasy

TJ SOKOL PLASY

SOUSTŘEDĚNÍ TJ SOKOL PLASY 2025 
 – ANEB PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY PRO NAŠE 
MALÉ SPORTOVCE

Náš spolek v červenci 2025 již podruhé po-
řádal pro své členy sportovní soustředění 
formou příměstského tábora. V červenci 2024 
jsme soustředění uspořádali pro fotbalový 
oddíl mladších žáků a ti se tak trochu stali 
našimi pokusnými králíky v duchu hesla „co tě 
nezabije – to tě posílí“. Úspěch této letní akce 
se zapojením nejmladších trenérů naší organi-
zace Tomáše Hlouška, Daniela Čechury 
a Matyáše Patejdla s asistencí Terezy Šlajfer-
číkové měl takový ohlas, že jsme s díky od-
mítali děti, které nejenže nejsou našimi členy, 
ale ani nejsou z Plas a okolí. Takový zájem nás 
samozřejmě nenechal v klidu a hodně nás 
potěšilo, že se program tábora dětem i rodi-
čům líbil a chválili nás, kde se dalo. Letos jsme 
se rozhodli akci zopakovat a pro velký zájem 
jeden týden tábora přidat.
Prvního termínu tábora se zúčastnily děti 
z mladší a starší přípravky doplněné o vybra-

né jedince z mini přípravky v celkovém počtu 
22 účastníků.  
V druhém termínu jsme pak otevřeli tábor pro 
mladší a starší žáky a tyto jsme doplnili nově 
příchozími členy do TJ Sokol Plasy ze Žihle, 
a tak se celkem sešlo 20 dětí. Musím říct, že 
v souhrnu těch 14 dnů byla celkem slušná 
jízda a každý ten týden byl úplně jiný a v ně-
čem specifický. Trenérský tým jsme v prvním 
týdnu rozšířili o dalšího asistenta, Martina 
Šlajferčíka, který děti na hřišti z nás všech 
znal nejlépe a děti znaly dobře jeho. Ukázalo 
se to jako správná volba a spolu s Matyášem 
Patejdlem se z nich pro děti stali velmi dobří 
parťáci a prostředníci mezi zbytkem trenér-
ského týmu. 
První parta dětí byla složena z těch nejmlad-
ších a nutno podotknout také z těch nejmi-
lejších a nehodnějších ratolestí, které jsme si 
jako trenéři mohli přát.
Nejenže mezi nimi nenastal za celou tu dobu 
jediný konflikt, ale také naprosto perfektně ve 
všem spolupracovaly. Musím uznat, že jsme 
se trochu báli toho, co nás s těmi nejmladšími 
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dětmi čeká, ale nakonec nás velmi mile pře-
kvapily svojí bezprostředností a šikovností, 
kterou nás hned první den naprosto odzbroji-
ly. 
Druhá parta dětí, to už byli ostřílení puberťá-
ci ze starších žáků, kteří samozřejmě všemu 
rozumí, všechno umí a nepotřebují se nic 
nového učit. Tyhle borce jsme doplnili mlad-
šími žáky, kteří zpočátku trochu vyjukaně 
sledovali své starší kamarády, ale pak s nimi 
velmi rychle sladili krok. Díky tomu nás čekal 
úplně jiný týden, než byl ten první, a museli 
jsme se okamžitě naladit na jejich notu, aby 
nás neměli za úplné pitomce a zevláky, kteří 
musí neustále něco tryhardit, a abychom se 
pro ně stali hustými parťáky, co s nimi doká-
žou sdílet kdejaký prank (překlad výrazů ve 
verzi aktuální v době sepsání tohoto příspěv-
ku je dostupný v česko-puberťáckém slovníku 
pro začátečníky). Náš tým jsme s ohledem na 
věkové složení účastníků tábora pro jistotu 
posílili o ostřílené asistenty trenéra starších 
žáků Tomáše Vébra a Jirku Tiesla, kteří již mají 
velké zkušenosti s krocením dravé zvěře 
z trenérské lavičky.

Oba týdny jsme věnovali sportu a sportov-
ním aktivitám. Brodili jsme řeku, koupali se na 
Porajtu (nutno podotknout, že nebylo úplně 
teplo), běhali, cvičili a protahovali těla, tré-
novali a hráli fotbal, nohejbal, volejbal nebo 
badminton, chodili pěšky a jezdili na kole.  
Celodenní výlet byl pro obě party stejný, kdy 
jsme pěšky z Manětína přes Čoubův mlýn  
a Mladotice dorazili zpátky do Plas. Příjemná 
procházka údolím Manětínského potoka 
a v závěru údolím řeky Střely je vždy dobrý 
nápad a zvládli to i ti nejmladší. Závěr obou 
táborů patřil zpestření v podobě zorbing-fot-
balu, který si mohli vyzkoušet i rodiče,  
a pečení buřtů. Starší děti pak strávily noc 
na pátek ve stanech na hřišti, a i když pršelo 
a nebylo to pro nás úplně komfortní, zvládli 
jsme to všichni naprosto perfektně. 
Věřím, že se dětem tábor líbil, že si našly nové 
kamarády a strávily s nimi i s námi týden, 
který si snad chvíli budou pamatovat. Jsme 
tu jako sportovní organizace hlavně pro děti 
a všichni jsme se těch čtrnáct dnů snažili, 
aby pochopily, že sport přispívá nejen k jejich 
zdraví, ale že jim může do života přinést zážit-

ky a kamarády, které na gauči u počítačových 
her nenajdou, a že tihle kamarádi pak bývají 
na celý život. 
Všem těm „našim“ dětem bych ráda podě-
kovala za možnost zažít s nimi čtrnáct dnů 
plných pohody, srandy a sportu a také za 
jejich přirozenost a normálnost. Je fajn zjistit, 
že nikdo z nich neměl problém projít  
v keckách nebo bosky řeku, půjčit si cokoliv  
z erárního oblečení a nekoukat na značku 
nebo barvu, zhlédnout českou pohádku, když 
venku prší, nebo si dát ke svačině obyčejné 
jablko s přesnídávkou a křupavým rohlíkem  
z plaské pekárny. Doufám, že se se všemi 
budeme dál potkávat u nás na hřišti a třeba 
zase za rok v létě na dalším ročníku našeho 
příměstského tábora. 
Také moc děkuji rodičům za důvěru svěřit 
nám na týden (dva) svoje ratolesti. Snad jsme 
přispěli k tomu zvládnout snáze dlouhé letní 
prázdniny a alespoň trochu vyřešili starosti 
co v tomto období s dětmi, aby se nenudily 
doma a aby zážitky z léta, které budou v září 
ve škole sdělovat svým spolužákům, byly co 
nejpestřejší. 

Dovolím si připojit příspěvek jednoho z rodičů, 
který s námi šel jako doprovod na celodenní 
výlet a díky kterému jsme se vlastně dostali 
domů, když nám zarezervoval náhradní auto-
busovou dopravu místo vlaku, což nás vůbec 
nenapadlo řešit: „Super výběr trasy – příroda, 
brody, …. Délka – ani málo / ani moc. Poho-
dová, skoro až rodinná atmosféra a skvělá 
organizace a servis po trase – svačina, oběd, 
hry. Za mě patří velký dík pořadatelům za ná-
pad a za nabídku na příjemně strávený den. 
Pro děti určitě zážitek, pro dospělého relax. 
Děkuji: David Střihavka.“

Závěrem bych ráda poděkovala vedení TJ So-
kol Plasy za možnost uspořádat takovou akci 
v našem areálu a za poskytnutí zázemí. Ne-
můžu zapomenout ani na naše správce, kteří 
sice občas pouští hrůzu, ale vždycky se nám 
snaží vyjít vstříc a umožnit nám využít prak-
ticky celý areál podle našich představ.

Za celý trenérský tým podílející se na této 
akci Simona Šlajferčíková.
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Plasy sobě z.s.  
– Metternich nežil jako mnich

Metternich se vrací – divadelní představení 
muzzirety Metternich nežil jako mnich se opět 
vrací na prkna, která znamenají svět. Před-
stavení v Plasích se chystá na 19. 10. 2025 od 
18:00 v KD Plasy.

REKLAMA
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